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FIZIK BILIMINE GIRIS

Bu initede fizik biliminin tanimi ve énemi, alt alan-
lari, temel bilimler, sanat ve sporla iliskisi, fiziksel ni-
celiklerin siniflandirilmasi incelenerek, diinyada ve iil-
kemizdeki belli bash bilimsel aragtirma merkezlerinin
fizik bilimi i¢in onemi lizerinde durulacaktir.

FIziK BILIMI

Insanoglu gevresinde olan biten olaylardan esinle-
nerek (kuslarin ugmasindan esinlenerek ugaklarin ica-
di- kayalarin yuvarlanmasindan esinlenerek tekerlegin
icadi) insanlik tarihini degistirecek icatlar yapmis,
kimi zaman ise deprem , yildirim gibi doga olaylarindan
korkmus ve bu olaylara meraki artmigtir.

Fizik, kimya, biyoloji gibi temel bilimler bir biitiin
olarak baslasa da zamanla ¢alisma alanlarina gére ayril-
mistir. Matematik ise bilimin dilidir.

Fizik: madde enerji ve bunlar arasindaki iliskiyi ince-
leyen, gozlem ve deneye dayali olan bir bilim dalidir. Fizik
bilimi, mikro evrenden makro evrene kadar gok genis bir
¢alisma alanina sahiptir. Fizik bilimi delillere dayanir,

sorgulanabilir, yanlislanabilir ve dogrulanabilir.

S

R O ory |

. Fizik bilimi ile ilgili, :
1.  Gozlem ve deneylere dayanir. :
2. Yasalarin deney kosullarina gore degisiklik :

gosterir. :

3. Kesin bilgiler igerir ve bu bilgiler degistiri-

_ lemez.

. &nciillerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1

C) Yalniz 3

B) VYalniz 2
D) 1ve3

-2.. Biz (ozdik |[ERER TR P PR PP RP PR ROS :

Fizik biliminin ozelliklerine g6z atarsak goz-
lem ve deneylere dayali oldugu goriliir.(1. dogru). :
. Fizikte yasalar deney kosullarina gére degisiklik
: gostermez ¢iinkii yasalar deneyle dogrulugu kanit- :
: lanmus bilgilerdir. (2. yanlis) Fizikte bilgiler yanhs-
lanabilir (3. yanhs).

CiTA YAYINLARI

O
R 0o | ;

1. Simsek g¢aktiginda sesin isiktan daha geg :
gelmesi :

2.  Gokkusaginin olusumu

3.  Depremlerin insanlarin davranisi izerindeki
etkisi

Doga olaylariyla ilgili verilen yukaridakilerden
hangileri fizik bilimi ile agiklanabilir?

A) Yalniz 1 B) VYalniz 2
C) Yalniz3 D) 1ve2

O
R o2 g

. Fizik bilimi ile ilgili asagidakilerden hangisi
. yanhstir?

| A) Biyoloji ile ortak ¢alima alanlari vardir.

B) Madde ve enerji arasindaki iliskiyi inceler.

C) Delillere dayanir.

D) Sonuglari kesindir, degistirilemez.

E) Atomalti pargaciklarla ilgilenir.




1Test 1

Fizik Bilimine Girig (Fizik Bilimi)

I. Kalorifer peteklerinin yere yakin monte edil-
mesi

II. Hidrolik fren sistemleri

III. Insanda kanin viicudun her tarafina pompa-
lanmasi

Fizigin glinlik yasamda kullanimina rnek olarak
yukaridaki olaylardan hangileri verilebilir?

A)YalnizT
C)IvelIl

B) Yalniz IT
D) I ve IIT
E) I, IT ve ITI

Asagidaki olaylarin hangisi fizik bilimi ile ilgili
degildir?
A) Manyetik rezonans goriintileme (MR)

B) Stetoskopla kalbin g¢alisma hizinin kontrol
edilmesi

C) Idrar analizériiniin calisma prensibi
D) Tansiyon 6lglimiiniin yorumlanmasi
E) Tansiyon 6lgiim cihazinin galismasi

CITA YAYINLARI

Fizik biliminin gelismesi'yle insan yasaminda kaklii

degisiklikler olmustur. Ornegin plazmanin kesfiy-

le tasarruflu lambanin tiretimi, LED TV vs.

Yukaridaki paragraftan faydalanilarak hangi

sonug ¢ikarilabilir?

A) Fizik bilimindeki kegifler teknolojiyi destek-
ler.

B) Plazmalar isiy gok iyi iletirler.

C) LED televizyonlarda goriintii kalitesi gok iyi-
dir.

D) Floresan lambalar ilk olarak 1940'li yillarda ilk
olarak kullanilmigtir.

E) Teknolojideki gelismeler fizikten bagimsizdir.

Asagidaki sistemlerden hangisi fizigin galisma
alanina girmez?

A) Tletisim sistemi

B) Elektrik motorunun ¢alisma sistemi

C) Kas sistemi

D) Evlerdeki kalorifer sistemi

E)Araglardaki sogutma sistemi

Fizik biliminin asagidakilerin hangisi ile ortak
galisma alani yoktur?

A) Antropoloji B) Jeoloji

C) Biyoloji D) Astrofizik
E) Metafizik

1. Pauli

2. Dirac

3. Einestein

4.  Kepler

5. Joule

Yukaridaki bilim insanlarindan kag tanesi 19.
yy'a damga vurmustur?

A)5 B) 4 )3 D)2 BE)1

Asagida bazi doga olaylari verilmistir.

I.  Gelgit olayi

IT. Gorme olay!

III. Kuzey isiklarinin olusumu

IV. Genlesme

V. Kazilarda gikarilan kemiklerin yasinin tahmini
Buna gére, bu doga olaylarinin kag tanesi fizik
bilimiyle ilgilidir?

A)1l B) 2 )3 D) 4 E)5



Fizik Bilimine Girig (Fizik Bilimi)

Test 1

8.

10.

1931 yilinda Micheal Faraday elektriksel potansi-
yel ve manyetizmaya ters olan bir etki kesfetti.
Bu etkiye elektromanyetik yiikleme deniliyordu.
Bu kesif elektrik motorunun ve elektrik jenera-
tériin temelini olusturuyordu.

Yukaridaki metinden faydalanilarak asagidaki-
lerden hangisine ulagilabilir?

A)
B) Teknoloji bilimsel gelismeleri destekler.

Bilimsel gelismeler birbirinden bagimsizdir.

C) Bilimsel gelismeler teknolojinin gelismesine
katki saglar.

D) Bilimsel ¢alismalar énceki ¢aligmalar: her za-

man destekler.

E) Bilimsel gelismelerin yorumlanmasi igin mate-
matiksel ifadeler gereklidir.

Fizik bilimi ile ilgili;

I. Fizik her soruya cevap verir.

IT. Fizik bilimi mutlak dogrular igerir degistiri-
lemez.

ITT. Deneylerle desteklenir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) I,IT ve IIT
C) YalnizI

B)IvelII
D) Yalniz IT
E) Yalniz III

Fizik biliminin gilinlik yasamdaki uygulamalarin-
dan;

I.  Sensorli musluklarin galisma prensibi

II. Uzagi gormemizi saglayan gozliik

III. Koldaki kirik kemigi gormek igin MR gekimi
hangileri drnek olarak gésterilebilir?

A) TvelIIl
C€) II ve IIT

B)IvelII
D) I ve III
E) I, IT ve IIT

CiTA YAYINLARI

11.

12.

Yunan filozoflar tarafindan béliinemez en kiigiik
parga oldugu diisiinilen atom hakkinda birgok
teori ortaya atilmis ve gegerliligini zaman igin-
de yitirmigtir Buglinki bilgilerimizle atomun gok
kiigiik oldugunu, art yiikli bir gekirdekten olus-
tugunu ve ¢ekirdegin gevresinde elektronlarin
bulundugunu bilmekteyiz. Atom teorileri yapilan
deneylerle zamanla degisime ugramigtir.

Yukaridaki paragraf fizigin;

I.  yanhslanabilir,

II. sorgulanabilir,

III. sinanabilir,

IV. delillere dayandirilabilir

6zelliklerinden hangilerine sahip oldugunu gés-

terir?
A) ITIIIve IV B) TveIl
C) I,IIvelV D) IvelIV

E) I,IT, IIIveIV

Bilim insanlarinin yaptigi deneyler ve aldiklar: so-
nuglar teknolojinin gelisiminde biiyik rol oynar.

Buna gére, fizik biliminin teknolojiye kazandi-
riklart ile ilgili;

I. Fiber optik kablolarda bilgi iletimi,

II. Hastalik teghisinde MR'in kullanimi,

ITT. Hastaliklarda kullanilan ilaglarin gelistirilmesi
hangileri érnek olarak verilebilir?

A)T ve IT
C) IIvelIll

B) I ve ITI
D) I, IT ve IIT
E) Yalniz T
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Fizigin Uygulama Alanlar

Bilim tarihine bakilirsa bitiin bilimler felsefe bilimi
iginde yer almigtir. Ilk ayrilan bilim fizik olmugtur.

Fizik bilimi diger bilim dallari ve disiplinlerle her
zaman beraber ¢aligmigtir.

Fizigin diger bilimlerle ortak ¢alismalarina bazi 6r-
nekler:

Biyoloji: Yapraklarin fotosentez yaparken isigin
roli, kilcallik (suyun koklerden yapraklara tasinmast),
molekiiler biyoloji ve genetikte fizik yasalarinin kul-
lanimi, goziin yapisi isleyisi (optik) gibi olaylarin ince-
lenmesinde fizik biliminin ortaya koydugu yasalardan
faydalanilir.

Kimya: Fizige en yakin bilimdir. Atom teorileri, ato-
mun yapisinin incelenmesi, molekiil olusumlari, elektro-
liz, karisimlarin ayristirilmasi gibi olaylarin agiklanmasi
ve yorumlanmasinda fizik yasalarindan faydalanilir.

Tip: Tani konulurken kullanilan gériintiileme teknik-
lerinde (EKG, MR), ultrason cihazinin kullanimi, 1sin te-
davisi gibi galismalarda fizik yasalar: kullanilir.

Cografya: Gelgit olayi, yagmur, riizgar, kar, iklim
olusumu gibi meteorolojik olaylar ve diinyanin manyetik
alaninin agiklanmasinda fizik bilimi etkilidir.

Teknoloji: Elektronik devre elemanlari, mikrogip-
ler, bilgisayar gipleri, is makineleri elektromiknatislar,
gibi birgok alanda fizik bilimi teknolojide genis kulla-
nim agina sahiptir. Fizik bilimi teknolojiyi kullanir, ve
gelistirir, teknolojideki gelismeler fizik biliminin iler-
lemesini hizlandirir.

Ayrica fizik bilimi sanat, sinema, gorsel sanatlar,
miizik ve hatta spor ile yakindan ilgilidir.

CITA YAYINLARI

O
R ek ors ;

I. 6oz kusurlarinin tedavisi

II. Varhg bilinen yildizin yerinin hesaplanmasi

ITI. Araglarda kullanilan hidrolik fren yaginin
gelistirilmesi

IV. Hava tahminlerinin yapilmasi

Yukaridaki onciiller fizigin baska disiplinler ile
calismalarina 6rnek olarak verilmistir.

Buna gére, galisma alanlari diger bilimlerle es-
lenirse hangi segenek bosta kalir?

A) Arkeoloji B) Cografya

C) Biyoloji D) Kimya

E) Matematik

0:.. Biz (ozdik |[REER R R TP RP PR PPRP PR RO :

66z kusurlari biyoloji bilimi ile ilgilidir, hesap-
lama yapmak matematik ile ilgilidir, yagin geligti-
rilmesi maddenin molekiil yapisinin aragtirilmas: :
ile ilgilidir, hava tahminleri ise cografya dersi ile
ilgilidir.

\
B i ;

. Fizik bilimi diger disiplinlerle ortak galismalar
: yapar.
: Buna gére, verilen fiziksel olaylar ile ilgili bilim
: dal ve eslestirmelerinden hangisi yanhs veril-
mistir?
A) Sporcu kiyafetlerinin geligtirilmesi - Spor
B) Teknolojideki gelismeler - Miihendislik
C) Gelgit olay! - Cografya
D) Kanin laboratuvarda analizi - Kimya

E) Diinya'nin Giines etrafinda dolanimi - Kimya




Fizigin Uygulama Alanlan

TesT 2

1.

I. Dalgalar

II. Basing

III. Mercekler

IV. Kilcallik

V. Basit makineler

Yukarida verilen fizik konularinin kag tanesi di-
ger bilimlerle iligkilidir?

A)l B) 2 03 D) 4 E)5

Fizigin dili matematiktir.
Buna gdre, matematik ve fizik biliminin iligkisi
icin verilen érneklerden hangisi yanligtir?

A) Ozkiitle: birim hacimdeki madde miktaridir.
(d=m/v)

B) Basing kesit alani ile ters orantilidir.

C) Isinan maddeler genlesir.

D) Diinya Giines etrafinda bir doniisiini bir yilda
tamamlar.

E) Kuvvet yol grafiginde alan, yapilan isi verir.

CiTA YAYINLARI

I. Lazerle yapilan ameliyatlar

II. Manyetik rezonans (MR) cihazindan alinan
sonucuh yorumlanmasi

III. Kalp atim grafigi (EKG) gekilmesi

Yukarda fizigin tip bilimi ile iligkine dair verilen
érneklerden hangileri dogrudur?

B) Yalniz IT

D) I veIIT

A) Yalniz I
C) Yalniz ITT
E) I, IT ve IIT

4.

I.  Mikrocerrahi yontemiyle yapilan ameliyatlar,

IT. Uzaya gonderilen uydularin belli bir yoriinge-
ye oturtulmasi,

ITI. Isiyalitiminda kullanilacak malzemelerin iire-
timi,

IV. Tiyatro salonlarinin ses akustiginin ayarlan-
masi

Yukarida verilen konularda, diger bilim dallarin-

dan hangileri fizik bilimi ile ortaklasa galismalar

yapabilir?

I IT III IV
A) Kimya Astronomi Matematik  Sanat
B) Tip  Matematik  Kimya Sanat
C) Biyoloji Astronomi Matematik Kimya
D) Tip Kimya Kimya Biyoloji
E) Kimya Matematik Biyoloji Sanat

Fizik biliminin biyoloji ile ortak ¢alisma alanlari
mevcuttur.

Buna gore:

I. biyofizikte impuls iletiminde gériilen aksiyon
iletimi

II. g6z kusurlarinin giderilmesinde gozliik gelis-
tirilmesi

ITI. akcigerlerde solunum kapasitesinin slgiilmesi
ifadelerinden hangileri érnek olarak verilebilir?
A) I,IIvelIIl
C) IvelIlIl

B)IvelI
D) IT ve ITI
E) Yalniz IT



TesT 2

6.

Fizigin Uygulama Alanlan

I.  Antropolojide kemik yasinin hesaplanmasi

IT. Kanser tedavisinde 1sin tedavisinin uygulan-
masi

ITI. Suyun hidrojen ve oksijene ayristiriimasi
Ifadelerinden hangileri fizik biliminin diger di-
siplinlerle ortak galismasina érnek olarak veri-
lebilir?

A) YalnizI
C) Yalmz ITI

B) Yalniz IT
D) I veIIT
E) I, IT ve IIT

Fizik bilimi asagidaki bilimlerden hangisi ile or-
tak galisma yapma ihtimali en azdir?

A) Cografya B) Kimya

C) Sosyoloji D) Biyoloji

E) Miizik

CITA YAYINLARI

8.

I. Depreme dayanikh bina nasil yapilir?

II. Kiglik lastikler neden gereklidir?

IIT. Yiikseklerde su neden daha diisiik sicaklikta
kaynar?

Yukaridaki sorulardan hangileri fizik biliminin
diger bilimlerle ortak cevapladigi sorulardandir?
A) Tvell
C) IIvelIlI

E) Yalniz IT

B) I ve ITI
D) I, IT ve IIT

I. Firtinali havada ¢atilarin ugmasi

IT. Kar tanelerinin birbirine uyguladiklar: elekt-
riksel kuvvet

III. Dogadaki su dongiisii
Yukaridaki olaylarin hangileri fizik ile cografya
bilimlerinin ortak ¢alisma alanindadir?
A) I,II veIII
C) IIvelIlI
E) Yalniz IIT

B) TvelIIl
D) IveIII
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Fizigin Alt Dallar:

MEKANIK

FIZIGIN ALT
DALLARI

TERMODINAMIK

Mekanik

Kuvvet, hareket, denge ve bunlar arasindaki iliski-
yi inceleyen bilim dalidir. Statik, dinamik ve kinematik
diye ii¢ ana dali vardir. Statik kuvvet etkisinde den-
gede olan cisimleri, Dinamik kuvvet etkisinde hareket
eden cisimleri, kinematik cisimlerin sadece hareketi
ile ilgilenirler.

Gezegen hareketi, ugaklarin ugmasi, insaatlarin
yapimi, arabalarin hareketi, gelgit olay: vs. mekanigin
calisma alanina érnek verilebilir. Makine ve insaat mii-
hendisligi bu alanla ilgili mesleklere ornektir.

Optik

Isik olaylarini ve 151gin madde ile etkilesimini ince-
leyen bilim dalidir.

Gélge olusumu, 151gin kirilmasi, yansimasi, kirinim
,girisim gibi 151k olaylarini inceler.

CIiTA YAYINLARI

NUKLEER
Fizik

YUKSEK ENERJT
VE
PLAZMA FIZIGI

Uygulama alanlari: Diirbiin, teleskop , kamera , g6z-
Iik, biiyliteg ve fiber optik kablolar.

Calisma alanlari: Optisyenlik, gozliiklere mercek
yapimi, g6z doktorlugu.
Termodinamik

Isive isiolaylarini inceler. Isi aligverisi sicaklik ba-
sing zkiitle gibi niceliklerin arasindaki iligkiyi inceler.

‘II'.II'I [ 1] (:)

Uygulama alanlari: Isi kavrami gok genis bir ¢alisma
alanina sahiptir. Isitma sogutma sistemleri, yalitim sis-
temleri, besinlerin yakilmasindan elde edilen isi enerji-
si, sirtlinmeden kaynakli 1stya daniisen enerji vs

Calisma alanlari: Iklimlendirme uzmani, geomatik
miihendisligi.
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Elektromanyetizma

Elektrik ve manyetizma alanlarinin ugrastigr biitiin
¢alisma alanlarini kapsar.

L

S —

f
\ AL\
P ™= = S

Uygulama alanlart: Elektrik akimi, elektrik yiikleri-
nin etkilesimleri, yiiklerin hareketi, miknatislar, man-
yetik o6zellikler, Diinya'nin manyetik alani.

Calisma alanlari: Elektrik elektronik miihendisligi,
elektrik 6gretmenligi, biyomedikal miihendisligi

Kat Hal Fizigi

Kristal yapidaki kati maddelerin esneklik manyetik
esneklik ve optik Gzelliklerini inceler.

»9, } ~
o T /85 [ o
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Uygulama alanlari: Siiper iletkenlik, granit tence-
reler, leke tutmayan kumas, hafizali metaller, giines
pilleri vs.

Calisma alanlart: mikroelektronik miihendisligi.

Atom Fizigi

Atom ve molekiillerin birbirleriyle etkilesimlerini,
atomun yapisini ve atomik boyutta gergeklesen olaylari
inceler.

CITA YAYINLARI

Uygulama alanlari: Kuantum bilgisayar, 3D yazici-
lar, yapay zeka, nanoteknoloji,
Calisma alanlari: Atom miihendisligi

Nikleer Fizik

Atom ¢ekirdeginin yapisini, etkilegimlerini, ve ge-
kirdek tepkimelerini inceler.

¢ 08\ .y \:\‘?.a/’,o ] )
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Uygulama alanlari: Réntgen (X 1sinlari), bilgisayarl
tomografi, PET-CT (Bilgisayar tomografisi), kanserde
1sin tedavisi, gidalarin raf émriinin uzatilmasinda, to-
hum islahinda vs.

Calisma alanlar:: Niikleer miihendisligi, niikleer tip.

Yiksek Enerji Ve Plazma Fizigi

Atomalti pargaciklar ve bu pargaciklar arasindaki
iliskiyi, maddenin plazma halini inceleyen bilim dahdir.
Atomalti pargaciklarla deney yapabilmek igin ok yiik-
sek enerjiye ihtiya¢ oldugundan bu sekilde isimlendi-
rilmistir.

Uygulama alanlar:: Giigli lazer silahlari, uzay ve ro-
ket sanayi, niikleer atiklarin ayristirilmasi vs.
Calisma alanlar:: fizik mithendisligi.
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I Buzullarin erimesi
IT.

ITI. Manyetik rezonans cihazinin ¢alismasi(MR)

Yukaridaki olaylari inceleyen fizik alt dallar
sirastyla hangi segenekte dogru verilmistir?

A) Mekanik- optik - niikleer fizik
B) Katihal fizigi- niikleer fizik- optik
C) Termodinamik- niikleer fizik- manyetizma

Atom bombasi

D) Termodinamik- atom fizigi- manyetizma
E) Termodinamik- niikleer fizik- optik

bz i |

: Buzullarin erimesi sera etkisinden dolay! diin-

. yanin ortalama sicakliginin artmasiyla agiklanir.
Termodinamik isi1 ve 1si olaylarini incelediginden bu
konu termodinamigin ¢alisma alanidir. Atom bom-
basi atom g¢ekirdeginin pargalanmasi ile agiklanir
bu da niikleer fizigin ¢alisma alanidir. MR cihazi adi
listlinde manyetizmayi ilgilendirir.

O
RO+ ;

"Atom bombasi ugaga ving yardimiyla yiklendi.
Ugak havalandi ve hedefilazer isigiyla belirleyip,
bombay: birakti. Bomba patladiginda ortamin si-
cakligr gok yiikseldi."

Yukarida verilen olay 6rgiisiinde asagidaki bilim
dallarindan hangisinden bahsedilmemistir?

A) Atom fizigi
B) Niikleer fizik
C) Mekanik

D) Optik

E) Termodinamik

TA YAYINLARI

O o
Rt g

I. Termal kameranin galismasi
II. X-ray cihazinin galismasinda etkili olan si-
periletkenler

ITI. Elektron hizlandiricinin galismasi

Yukardaki cihazlarin galismasi ile ilgilenen fizigin

. alt dallar hangi segenekte dogru siralanmistir?

I II III
Termodinamik- - - o
A) Optik Niikleer Fizik Atom Fizigi
Termodinamik- R Yiksek Enerji
B) Kati Hél ve Plazma
Katthal e
Fizigi
Yiiksek Enerji
C) Optik Kati Hal Kati Hal ve Plazma
Fizigi
Termodinamik- R Yiksek Enerji
D) . Kat1 Hal ve Plazma
Optik e
Fizigi
Mekanik

Optik Elektromanyetizma Atom Fizigi




TesT 3

1.

Fizik Bilimine Girig (Fizigin Alt Dallar)

I. Tren

II. Tank

III. Bisiklet

IV. Parasit

V. Denizalti

yukardaki verilen araglarin hareketi fizigin han-
gi alt dalinin galisma alanina girer?
A) Mekanik

B) Termodinamik

C) Kati Hal Fizigi

D) Dinamik

E) Hareket

Radyoaktif 1sima ve atom bombasi fizigin hangi
alt dali ile ilgilidir?

A) Atom fizigi

B) Kati Hal fizigi

C) Termodinamik

D) Niikleer fizik

E) Elektrik ve manyetizma

Asagida verilen durumlar incelendiginde hangisi
fizigin alt dallarindan birinin konusu olamaz?

A) Nikleer santrallerden elektrik lretimi
B) Arabalarin hizlanma ivmeleri

C) Giines pilinden elektrik elde edilmesi
D) Mars'ta bulunan kayalarin analizi

E) Gezegenlerin hareketinin incelenmesi

CITA YAYINLARI
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Asagida fizigin alt dallari ile galisma alanlar: es-
lestirilmistir.

Eslesmelerden hangisinde hata yapilmisgtir?

Alt alan Calisma

A)  Elektromanyetizma  Maglev Trenleri

B) Optik Teleskop

C)  Kati Hal Fizigi Siiper Iletken

D) Mekanik Termal Kamera

E) Nikleer Fizik Bilgisayarli
Tomografi

Fizigin alt dallariyla ilgili :
I. Nikleer fizik: atom gekirdegini inceler

IT. VYiiksek enerji ve plazma fizigi: atom alti par-
¢aciklarin davranislar:

III. Atom fizigi: nanoteknoloji
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) YalnizI
C) IIII

B) I,II
D) IT, III
E) I,II,III

I. Pusula kullanimi

IT. Teleskop kullanimi
III. 3D yazicilarin kullanimi
IV. Basit makinelerin kullanimi

Yukaridaki olaylar, fizigin bir alt alaniyla iligki-
lendirilirse hangi secenek bosta kalir?

A) Optik

B) Nikleer fizik

C) Atom fizigi

D) Elektromanyetizma
E) Mekanik



Fizik Bilimine Girig (Fizigin Alt Dallar)

TesT 3

Yukaridaki gorseller fizigin hangi alt daliyla il-
gilidir?

A) Mekanik
C) Optik

B) Kati Hal fizigi
D) Termodinamik
E) Hareket

Yukaridaki fiziksel olaylar fizigin alt dallariyla
eslestirilirse hangi segenek bosta kalir?

A) Optik
C) Elektromanyetizma
E) Mekanik

B) Termodinamik
D) Kati Hél fizigi

I.  Pusulanin sapmasi

II. Kisa devre olay!

ITT. Fotosel lamba

IV. Isigin renklerine ayrilmasi
Yukaridakilerden hangileri fizigin alt dali olan
elektromanyetizma ile ilgilidir?
A) Yalniz IT

C) I,IITvelII

E) IveIl

B) IT ve IIT
D) I, ITveIV

CiTA YAYINLARI

10.

11.

12.

I. Isigin maddesel ortamdaki hizi

IT. Fotonlarin metal levhadan elektron kopar
masi

III. Isigin aynadan yansimasi

IV. Siyah cismin isigi sogurmasi

Yukaridakilerden hangileri fizigin alt dali olan

optikle ilgilidir?

A)IveIII B) Yalniz TIT

O)I,II, III D) I, IT, III, IV
E)I, III, IV

s

Bilgisayar Tomografisi

Yukaridaki uygulama alanlarindan hangileri ka-
tihal fiziginin galisma sahasini girer?

A)IveIl
C) I veIII

B) IT ve III
D) Yalniz I
E) I, IT ve III

I. Ugaklarin ugmasi

IT. Biyiiteg

ITT. Miknatis

IV. Gokdelen yapimi

V. Pusulanin ¢alismasi

Yukaridaki ¢alisma alanlar: ikiserli gruplandigin-
da hangisi bogta kalir?

A)I B) IT C)IIT D)IV BV
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Fiziksel Nicelikleri Siniflandirilmasi

Gozlem ya da deneysel sonuglarinin sayisal olarak
fiziksel nicelikler temel ve tiiretilmis biiyiikliikler, ska-

Tiretilmis
Biyiikliikler
Vektorel
Biyiikliikler

ler ve vektorel biiyiiklikler olarak ifade edilir.

Temel
Biiyiiklikler
Skaler
Biyiiklikler

Temel Biydiklikler

FIZiKSEL NICELIKLER

FIZIKSEL NICELIKLER

Tek basina anlam ifade edebilen biiyiikliklerdir.
Kiitle, 1s1k siddeti, sicaklik, akim giddeti, madde mikta-
ri, uzunluk ve zaman temel biiyikliklerdir.

Tiretimis | |SIBirim| S glmr::
Biiyikliikler Sembolii | Birimleri 5
Araci
Uzunluk I m metre | serit metre
. . esit kollu
tl ki kil

Kiitle m g ilogram terazi

Zaman t s saniye | kronometre

AL i A amper | ampermetre

Siddeti P P
Isik
k
siddeti | cd andela | fotometre
Madde n mol mol
Miktari
Sicaklik T K Kelvin | Termometre

CITA YAYINLARI
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Tiretilmis Biydklikler

Birden fazla temel biiyiiklik kullanilarak ifade edi-
lebilen biiyiikliiklerdir.

Tiretilmis Sembolii SI Birim B;sr':::m Birimin
Biiyiiklikler Sembolii Adi Agik Hali
Kuvvet F N Newton | kg.m/s?
Hiz v m/s meT.re/ m/s
saniye
is w J Joule kg.s?
Basing P Pa Pascal N/m?2
Elektrik
Viikii q G Coulomb As
Ivme a m/s? m/s?

Tiretilmis biyikliklere ornekler

Skaler Biydklikler

Sadece birim ve say! ile ifade edilen biiyiikliiklerdir.
Dogrultu ve yon belirtmez. Ornegin kasada dort tane ka-
vun vardir.

Vektorel Biyiklikler

+ Dogrultusu

- Yoni

* Baslangig noktasi

- Siddeti (birim ve sayi) olan biiyiikliiklerdir.

Agirhik
Hiz
Kuvvet
Ivme
Tork

Manyetik kuvvet

$ 8 8 8 B 8 %

Ttme

Vektorel biiyiikliklere rnekftir.
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Baslangig . Bitis
. noktasi A nok‘ra51
Dogrulfusu-----------s--- o T S
Yoni
D Biiyiklige----------- >

Birden fazla vektdriin yapabilecegi isi tek basina
yapan vektore bileske vektor denir. "R" ile gosterilir.

@,
S uninat [ ;

k=2br ( ’ R=2+5:7 br
L=5br

Ayni yonlii kuvvetlerin bileskesi

R=2-5=3 br

—

L=5br

Zit yonlii kuvvetlerin bileskesi

)
R Uil ;

Temel biiyiikliiklerin tamami skaler biiyiikliikle-
re érnek olarak verilebilir.

Alinin saylemi:

Eda: cisimlerin Seda: bir elektrik

quyIatm o kiitle él¢iimiinde devresinden
9|u§ s_ur'eler'ml kullanirim. gegen akim
olgerim. siddetini &lgerim.

—

Ali, Eda, Seda'nin kullanmasi gereken &lciim
araglar: hangi segenekte dogru siralanmistir?

Ali Eda Seda
A) Saat Esit ko!lu Voltmetre
terazi
B) Kronometre Esit ko!lu Ampermete
terazi
C) Mikrometre  Kronometre Ampermetre
D) Kronometre Mikrometre Ampermetre
E) Mezura Ei” ko!lu Voltmetre
erazi

E,:.’ ............................................... ;

Olaylarin olus siiresini yani temel biyiikliik olan
zamani kronometre ile &lgeriz.

Cisimlerin kiitlesi egit kollu terazi ile 6l¢dlir.

Akim siddeti 6lgiiliirken ampermetre kullanilir.

CIiTA YAYINLARI

O
.:. ............................................... E

E A
B
c
D
I. A+B=C
II. A+C=D
ITI. A=B
IV. C=E

Tablodaki vektérlere gére hangi énciiller dog-
rudur?

A) YalnizI
C) IIIvelIlI

B) IveIIl
D) IvelV
E)I, ITve IV
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Fizik Bilimine Girig (Fiziksel Niceliklerin Siflandiriimasi)

Esit kollu terazi
Kronometre
Mezura
Ampermetre

Yukarida verilen élgiim araglariyla asagidaki ni-
celiklerden hangisi élgiilemez?

A) Isik siddeti B) Akim siddeti

C) Zaman D) Uzunluk
E) Kiitle
Temel | Tiretilmis | Skaler | Vektéorel
Isik siddeti
Enerji
Tvme
Uzunluk

Tabloda bazi fiziksel nicelikler verilmistir. Bos bi-
rakilan kutular nicelik igin uygunsa hiicrenin igini
karalayiniz, uygun degilse bog birakiniz.

Buna gére, kutularin hatasiz doldurulmug hali
hangi segenekte dogru verilmistir?

A) B)

0 D)

E)

CITA YAYINLARI
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3.

I. Akim siddeti

IT. Kuvvet

III. Hiz

IV. Sirat

V. TIsik siddeti

Yukaridaki niceliklerinden ka¢ tanesi dogrultu,

yon ve siddetleri ile bilinirler?

A) 1 B) 2 )3
D) 4 E)5
Fs = 10N
Fy= 6N ;
S B

Sekilde verilen A ve B kitlelerine verilen
4 kuvvet etki etmektedir. A kiitlesine etki eden
kuvvetlerin bileskesi R;, B kiitlesine etki eden
kuvvetlerin bileskesi R, ise R;/R, hangi sege-

nekte dogru verilmistir?

A) 3/2 B) 4/3

D) 2/3

C)3/4
E)4/7



Fizik Bilimine Girig (Fiziksel Niceliklerin Smiflandiriimasi)

TesT 4

5.

6N 2N 2N 2N
- — <«

4N 1ION 4N 6N
“«— — «— «—

Sekillerde kuvvetler cisimlere etki etmektedir.
Segeneklerde verilen sonuglar bilegske kuvvetle-
rin biytkliklerini verirse hangi segenek bosta
kalir?

A) 2N B) 4N ¢) 6N
D) 8N E) 10N
A,
E’
E”
D

Tabloda vektorler verilmistir.

B vektdriniin blyiikligi 2br ise verilen dért
vektariin bileskesinin biiyiikligl kag birimdir?
A) 6 B)8 C) 10

D) 12 E) 14

CIiTA YAYINLARI

7.

Asagida birinci siitunda temel biyiikliikler ikinci
siitunda birimleri yer almaktadir.

B [kiitle A |mol

B |isik siddeti A [kilogram
B |madde miktari A |amper
B |uzunluk A |candela
B |akim siddeti A |metre

Buna gore, verilen temel biiyiikliikler ile birim-
lerinin dogru eslesmesi hangi segenekte dogru
verilmigtir?

A) B)

—4A
A

o) D) B—a
§

| %

I. Hiz

II. Sirat
III. Alinan yol
IV. Zaman

V.  Kuvvet
Yukarida verilen niceliklerden kag tanesi skaler
biyiikliktiir?
A) 1

B) 2 )3

D) 4 E)5
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Bilimsel Arastirma Merkezleri

Bilimsel arastirma merkezleri; bilimin gelisimine kat-
ki saglamak amaciyla, bilim insanlarinin yaptiklar: ¢alis-
malart, buluslar: bir araya getirmek ve bu arastirmalar
yapmalari igin gerekli arag gereg ve ekipman saglamak
amactyla kurulmus yapilardir. Fizik bilimi ile ig ice olan bu
yapilardan bazilart TUBITAK, TAEK, ASELSAN, diinya-
da, CERN, NASA, ESA olarak siralanabilir.

TUBITAK

(Tdrkiye Bilimsel ve Teknolojik Arastirma
Kurumu)

TUBITAK

1963 yilinda fen bilimlerindeki arastirmalari des-
teklemek amaciyla kurulmustur. Giiniimiizde bilimsel
arastirma faaliyetlerini desteklemekte ve denetle-
mekte, farkl yas ve egitim seviyelerinde bilimsel pro-
Jje yarismalart, bilim olimpiyatlari, bilim insani yetistir-
me gibi faaliyetler yapmaktadir.

TAEK (Tirkiye Atom Enerjisi Kurumu)

P < AJE Kk \\)\)

V, eV

e’
D £

——

<

TURKIYE ATOM ENERJISi KURUMU
1956 yilinda farkli bir isimle kurulmus fakat 1982 yi-
linda Tiirkiye Atom Enerjisi Kurumu adini almistir.
Niikleer enerjinin iilkemiz yararina kullanimini sagla-
mak, radyasyonun kullanilmasindan kaynaklarin zararlari
en aza indirmek gibi gorevleri TAEK Gstlenmistir.

ASELSAN (Asker? Elektronik Sanayi)

aselsan

Aselsan Tirk Silahli Kuvvetlerinin modern ve tek-
nolojik ekipmanlarla donatilmasi amaciyla 1975 yilinda
kurulmustur. Ayrica elektronik ve teknolojik iriinleri
tasarlayan ve iireten bir kurumdur.

18
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NASA

(Amerikan Ulusal Havacilik ve Uzay Aras-
tirmalari Merkezi)

1958 yilinda NASA adini almis, Amerika Birlesik
Devletleri‘nde sivil uzay programini, havacilik ve uzay
galismalarini yiiritmektedir. Tim diinyada merakla
beklenen projelere imza atmistir. Ornegin Mars'a gon-
derilen Curiosity kesif robotunun gonderdigi goriinti-
ler merakla beklenmektedir.

ESA
(Avrupa Uzay Ajansi)

s

f-esa

Avrupa'nin uzay programinin hazirlanmasi ve hazir-
lanan programin gergeklestirilmesi amaciyla 1975 yi-
linda Fransa'da kuruldu. ESA'ya 22 iilke lyedir. Uzay
galismalarinin yaninda iklim degisikliginin takibi, tele-
komiinikasyon gibi faaliyetleri diizenleyen bilim mer-

kezleri bulunmaktadir.

CERN
(Avrupa Niikleer Arastirma merkezi)

1954 yilinda Isvigre Fransa sinirinda diinyanin en
biyiik pargacik laboratuvari olarak kurulmustur. Biiyiik
hodron ¢arpistiricisi deneyi sayesinde pargaciklari si-
niflandirmaya, tanimlamaya, evrenin olusumu ve gele-
cegi anlamaya yardimci olacagi beklenmektedir.
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TUBITAK
ASELSAN
DsI
TAPDK
TPE

TPO
TAEK

. Ulkemizde bulunan yukaridaki kurumlardan kag
. tanesi bilim arastirma merkezleridir? :

B) 2 )3

.:.. Biz ciizd(ik ............................................... :

: Tirkiye'deki bilim arastirma merkezlerini sa-
. yarsak TUBITAK, TAEK ve ASELSAN'dir. Diger
© kurumlar devlet kurumlari olmasina kargin bilim

. arastirma merkezlerine drnek gosterilmez.

O
o7 ;

. Bilimsel arastirma merkezlerinin en &nemli :
. amaglari hangi segenekte verilmistir?

A) Bilim insanlarina galismalari igin fikir vermek.
B) Bilimin gelismesine katki saglamak.

C) Patent alinan iriinlere pazar olusturmak.

D) Bigbang'in arastiriimas:

E) Bilim insanlarinin projelerine maddi katki sagla-
mak.

CiTA YAYINLARI

O
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I. ESA

II. TAEK
ITI. ASELSAN
IV. CERN

V. NASA

Yukaridaki bilimsel arastirma merkezlerinden
: kag tanesi Tiirkiye'de yer alir?

B) 2 )3
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Fizik Bilimine Giris (Bilimsel Aragtirma Merkezi)

I. Radyasyondan korunma yollarinin arastiril-
masi

IT. Tipta kullanilan radyoaktif atiklarin saklan-
masi

ITI. Tipta kullanilan tani cihazlarinin gelistirilmesi
Yukaridaki galismalardan hangilerini TAEK yii-
ratdr?

A) YalnizI
C) Yalmz ITI

B) Yalniz IT
D) Ivell
E) IveIII

I.  Mikrodalga modiiliiniin tretimi

IT. Skylab projesi

III. Insansiz hava araglarinin geligtirilmesi

E) ITveIIT

Yukaridaki projelerin hangileri ASELSAN'a ait- E
tir? =)
Z
A) Yalniz I B) Yalniz IT :
€) Yalmz IIT D) IveII :
H
o
o

I. Tarafsiz olma

II. Intihal yapma

ITI. Bilimsel galismalarda gergek olmayan verileri
kullanmama

IV. Bilimsel etige uygun davranma

V. Bulunmadigi galismalarda kendini varmis gibi
gosterme

Yukarida verilen 6zelliklerden kag tanesi bilim

etigine sahip arastirmacilarin Gzelliklerinden-

dir?

A)b B) 4 03 D)2 BE)1

4.

Ulke gapinda fizik olimpiyatlari diizenleyen ku-
rumdur. Fizik alaninda basarili ve iistiin yetenekli
birgok 6grenci bu olimpiyatlara girerek kendile-
rini denemektedir. Kazananlar ise egitim alanin-
dan, yurt digi imkanlarina kadar birgok kazang
elde etmektedir. Bu sayede fizik alaninda ileride
biyiik kesifler yapabilecek geng beyinler maddi
ve manevi tegvik edilmektedir.

Yukarida yaptigi galismalardan 6rnek verilen
kurum hangisidir?
A) ASELSAN B) TAEK
C) TUBITAK D) TUBA
E) HAVELSAN

I. TAEK

II. TUBITAK
ITT. ESA
IV. CERN

Yukarida verilen kuruluglardan hangileri atom
alt1 pargaciklariyla ilgilenir?
A) I,IIIveIV
€) IIveIII

E) Yalniz IV

B) IT ve IV
D) IveIV

Ulkemizde yer alir. Niikleer enerjinin iilkemiz ya-
rarina kullanimini saglamak amaglart arasindadir.

Yukarida hangi bilimsel arastirma merkezinden
bahsedilmektedir?

A) CERN
C) TAEK

B) ASELSAN
D) ESA
E) HAVELSAN



Citg

.:.. Etkinlik 1  [EEERRRRERTTIRP PP RPRPP PP RUPPPPRPRPPSP R :

. Asagidaki olaylarin fizik bilimiyle ilgili olanlarin
. yanina (E) ilgili olmayan olaylarin yanina (H) yazi-
©oniz.

1. | Kar yagarken havanin tlik olmasi | ()

2. | Kalorifer peteklerinin odanin ()
zeminine yakin yerlestirilmesi

3. | Demirin paslanmasi ()
Bitkilerin fotosentez yapmasi ()

5. | Arkeolojik kazida bulunan ()
kemiklerin yasinin hesaplanmasi

6. | Insan beyninin endorfin hormonu )
salgilamasi

7. | Otomatik kapinin kendiliginden ()
actimasi

8. | Ses siddetinin 6lgiilmesi ()
Ultrason cihazinin ¢alisma ()
prensibi

10. | Yiiksek daglarda karlarin daha ()
geg erimesi

.:.. Etkinlik 2 [EEEEREIREETTRERTRoPoRoPRRopRP PR

: Fizik bilimi diger bilimlerle ortak ¢alismalar :
. yapar. Fizik biliminin asagidaki bilimlerle yaptigi
ortak ¢alismalara birer érnek veriniz.

1. Biyoloji:

2. Cografya:

3. Arkeoloji:

4. Matematik:

5. Kimya:

6. Jeoloji:

.:.. Etkinlik 3  [EEERRRRERITTTR PO PR RRPP PR PRPPPPRPRPPSP

' Asagida fizigin sol siitunda fizigin alt dallart :
: sag situnda ise galisma alanlari verilmistir. Fizik :
: biliminin alt dallar: ile galisma alanlarini dogru bir :
. sekilde eglestiriniz. '
: 1. Mekanik a

2. Termodinamik b
3. Nikleer fizik C..
4. Atom fizigi d..
5. Optik e
6. Kati hél fizigi f
7. Elektromanyetizma g

CiTA YAYINLARI

.:.. Etkinlik 4 [EEEERERERTTTEP PP TP RPPPRRRPPPPRPRPPSP

: Fizigin alt dallarinin makro diinya ve mikro diin-
. ya gahigan alt alanlari siniflayiniz.

1. Makro diinya 2. Mikro diinya

.:.. Etkinlik 5 R RREEITRER T ToPPRoPOIRPRP PR :

Bilimsel deney yaparken degiskenler dogru ad-
landiriimali ve deneyin amacina uygun dizayn edil-
melidir. Asagidaki deneyleri bu baglamda deger-
lendirip sorulara gereken cevaplari yaziniz.

2. Ureteg olacak
Telin cinsi altin
Voltaj 120 volt

1. Ureteg olacak
Telin cinsi bakir
Voltaj 220 volt

Y y Y y
Yukaridaki deneyleri yapan bir 6grenci X lam-
basinin daha parlak yandigini 6lgmektedir
: I. Bu &grenci bu deneyde X lambasinin daha :

parlak yanmasini neye baglamaktadir?
1. Uretecin voltajina

2. Telin cinsine
3. Lambanin gliciine

II. Yukardaki deney dogru bir sonug verebilir
mi?
Evet (neden):
Hayir (neden) :

ITI. Siz bu deneyi yapiyor olsaniz bu deneyde

lamba parlakhginin iletkenin cinsine bagl ol-
dugunu nasil ispat edersiniz?
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-2.. Etkinlik 6 [ :

Asagida temel ve tiiretilmis biyiiklikler veril-
migtir. Once yanlig yazilanlar: bulup iizerini kara-
layiniz sonra da asagida bosluklara hangi biiyiikliik-
se onun altina yaziniz.

Temel Biiyiiklikler | Tiretilmis Blydiklikler
Kiitle Sicaklik
Basing Kinetik Enerji
Isik Siddeti Hiz
Akim Siddeti Ozkiitle
Uzunluk Kuvvet
Potansiyel fark Zaman
Madde Miktari Alan
Sicaklik Hacim
Zaman Sirat

-2.. Etkinlik 7 R 5

Asagidaki ciimleleri vektorel ve skaler biyiik-
lik olarak siniflayiniz. Ciimlenin vektérel ya da
skaler olduguna nasil karar verdiginizi kisaca agik-
layiniz.

1. Ankard'dan Adana’ya 850km/h hizla gitmek-
te olan ugak.

2. F=5 N
—>

Sekildeki cisme etkiyen 5 N luk kuvvet.

-

3. 2kg'lik cisme yatayda 5 m yol aldiran kuvve-
tin yaptigi is.

4.  VYere garpan cismin geri sigramasina neden
olan itme kuvveti.

.....

6. Mezura ile slgiilen 2,5m uzunluk.

7. Diinya yiizeyindeki biitiin cisimler yer geki-
mi ivmesiyle yere diiserler.

CITA YAYINLARI

-2.. Etkinlik 8 [ ;

Asagidaki biyiikliklerin yanina temel/tiiretil-
mis-vektorel/skaler gesitlerinden uygun olani ya-
zZiniz.

Isi

Sicaklik
Kuvvet

Madde miktari
Uzunluk

Kiitle

Isik siddefti
Zaman

Hiz

Ivme

SVENOCOAWN S

-2.. Etkinlik 0 [ 5

: Asagida temel biyiklikler, birimleri ve slgme :
. aletiileilgili bosluklara uygun bilgiyi yaziniz. :

;-i?:;iillijkler Birimi Olcii Aleti
1. | Kiitle
2 Candela
3. | Sicaklik
4. Amper
5. | Uzunluk Mezura
6. | Zaman Kronometre

E-2.. Etkinlik 10 :

Bilim aragtirma merkezlerinin fizik bilimi igin
onemiyle ilgili ikiser madde yaziniz.

1. NASA:
2 TUBITAK
3 ASELSAN




TesT O

Tarama

1. 1. Kitle Asagidaki birimlerden hangisi SI birim sitemin-
II. Agirhik de kullanilan birimlerden degildir?
III. Is A) Candela B) Newton
IV. Hiz C) Dyn D) Metre

Yukaridakilerden hangileri hem tiretilmis hem
de vektorel biyikliktir?

A)IveIl
C)III ve IV

B)II ve IV
D) II,III ve IV
E)IveIV

Fizikte kullanilan temel birimlerle ilgili asagida-
kilerden hangisi yanhstir?

A) Temel biiyiiklikler baska fiziksel biiyiikliiklere
ihtiyag duymadan ifade edilemezler.

B) Baska fiziksel biiyiikliiklere ihtiya¢ duymadan
ifade edilen biiyiiklikler temel biiyiikliklerdir.

C) TIsik siddeti candela olan biiyiklik temel bii-
yiikliiklerdendir

D) Matematiksel olarak tfanimlanmamis biyikliik- .
lerdir.

CITA YAYINLARI

E) Kronometre temel biiyiikliik 6lger.

Bilimsel bilgi ile ilgili:

I. Objektiftir.

IT. Elestiriye agiktir.

III. Degistirilemez.

IV. Tutarldir.

V. Deneylerle kanitlanmistir.

yukaridakilerden kag tanesi dogrudur?

A)1 B2 ¢3 D4 E)5

E) Joule

Metrenin ilk tanimi olarak Ekvatordan Kuzey
Kutbu'na olan ve Paris {izerinden gegen dogru-
sal mesafenin on milyonda biri olarak alinmistir.
Giiniimiizde ise 151gin bosluktaki 1/299,792,458
saniyede aldigi yol olarak tanimlanmaktadir.
Standart 6lgiim birimlerinin tamimlarinin degis-
mesinin nedeni ne olabilir?

A) Kargasay! onleyebilmek

B) Olgmeyi kolaylagtirmak

C) Daha hassas 6lgiim yapabilmek

D) Sosyal-kiiltiirel etkileri ortadan kaldirabilmek

E) Tim dlkelerin ayni &lglim birimini kullanmasini
saglamak

Fizik bilimi ile ilgili
I. Fizik madde ve enerji arasindaki iliskiyi ince-
ler.

IT. Nitel ve Nicel gozlemlere dayanir.
ITI. Deneylere dayanir.

hangileri dogrudur?
A) YalnizI
¢) II,III

B) Yalniz IIT
D) IIT
E) I, IIIII



TEST O

7.

Tarama

I. Esit kollu terazi
II. Dinamometre
III. Voltmetre

IV. Ampermetre
V. Mezura

VI. Termometre

Yukaridakilerin kag tanesi temel biiylklik &lger?

A)l B) 2 03 D) 4 E)5

Eski Yunanlar ve Misirlilar en kiigiik agirhk
birimi olarak granin olan bugday tanesini kul-
lanmaktaydilar. Araplarda karab denen kiigiik
fasilye tanelerini kullanmaktaydilar. Farkl bi-
rimleri kullanan topluluklarin iliskileri gelistikge
uluslarin standart bir 6lgi birimi setinin kulla-
nilmak istenmesi,

I. ticarette kargasanin onlenmesi,

II. olgiimlerde hatay! en aza indirmesi,

ITII. standart birimlerle 6lgiimlerin daha kolay ya-

ptimasi,
yukarida verilen gerekgelerden hangisine da-
yandurilabilir?
A) Tvell B) IveIIT
C) ITLveIII D) YalnizT

E) I, IT ve III

Yukarida herhangi bir X termometresinin iginde
bulunan civanin kesiti verilmistir. Bélmeleri kul-
lanarak termometrenin gdsterdigi deger celcius
cinsinden kagtir?

A)19 B)20 (¢)21

D)22 E)23

CITA YAYINLARI

11. 1.

10. Aristoya gére agir olan cisimler hafif olan cisim-

lere gore yere daha gabuk diiser. Bu goriis yakla-
s1k 2000 yil kabul gérmiistiir.

Galileo yaptigi gergek deneyler ve diisiince de-
neyleri ile Aristo'nun gériislerini sinamistir. Kii-
glik etkiler g6z ardi edildiginde ayni yiikseklikten
birakilan cisimlerin yere ayni anda diisecegini
gostermis ancak bunun nedenini agiklayamamis-
tir. Newton kuvvet ve hareketi tanimlayarak dii-
sen cisimlerin hareketini agiklamigtir.

Yukardaki bilgiler fizigin:

I.  yanlslanabilir,

IT. sinanabilir,

ITT. sorgulanabilir,

IV. gelistirilebilir,

V. delillere dayandirilabilir

ozelliklerinden kag tanesine sahip oldugunu gosterir?

A)1 B2 ©3 D4 E)5

Mekanik

II. Elektromanyetizma

ITI. Niikleer fizik

IV. Optik

Yukarida verilen Fizigin alt alanlarindan hangi-
leri makine mihendisligi ile ilgili olabilir?

A) Ivell B) IIT ve IV

C) IIvelIlI D) IIIveIV

E) I, II veIII



Tarama

1.

I. TIslanmayan kumas yapimi

IT. Sonar cihazlarinin ¢alisma prensibi

III. Cam agacinin yillara gore biyiimesini goste-
ren grafik

IV. Hava durumuna gore renk degistiren kumasin
yapimi

Yukardaki durumlardan hangisi ya da hangileri

fizik bilimi ile ilgilidir?

A) Tvell

C) ITvelIIl

B) ITI ve IV
D) IITve IV
E) I,IIveIIl

Asagidakilerden hangisi SI birim sisteminde
kullanilan birimlerden biri degildir?

A) Newton
C) Ohm

B) Candela
D) Ohmmetre

E) Pascalcm

Fizik bilimi agagidaki sorulardan hangisine cevap
vermez?

A) Ses hangi ortamda daha hizli ilerler?

B) Simsek gaktiginda sesi neden daha geg duya-
riz?

C) Gitarda neden alti tel vardir?

D) Tokmak davulun orta kismina vuruldugunda
ses neden daha kalin ¢ikar?

E) Isitme cihazi nasil calisir?

Bilim insani asagidaki 6zelliklerden hangisine
sahip olmamalidir?

A) Elestiriye agik

B) Merakh

C) Tarafli

D) Rasyonel diisiinebilen

E) Caliskan

CiTA YAYINLARI

Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Amper ve Kelvin temel biiyiiklik birimleridir.

B) m/s hem vektorel hem de skaler biiyiiklik bi-
rimidir.

C) Saniye ve kilogram temel biiyliklik birimleridir.

D) Metre sadece vektorel biiyiiklik birimidir.

E) Newton tiiretilmis biyikliktiir.

Asagidaki segeneklerden hangisinde biyoloji bi-

liminde fizik Biliminin kurallarinin kullanildigini

kanitlamaz?

A) Kalbin ucunda kani pompalamasi basing farkin-
dan dolayidir.

B) Kuslar yon bulurken yerin manyetik alanindan
yararlanirlar.

C) Bitkilerin koklerden yapraklara suyu tasimasi
nda kilcalliktan faydalanir.

D) 6Gozlik camlari optik yasalarina gore dizayn
edilir.

E) Baliklar yon bulurken suyun akis yoniini baz
alirlar.

Fizigin alt dali olan .... fisyon ve fiizyon olaylarini
inceler.

yukardaki bosluga asagidaki segeneklerden han-
gisi yazilmahdir?

A) Niikleer Fizik

B) (Cekirdek Fizigi

C) Kati Hal Fizigi

D) Atom Fizigi

E) Elektromanyetizma



8.

10.

Tarama

Asagidaki segeneklerden hangisi fizik biliminin
insanlara kazandirdiklari arasinda yer almaz?
A) Bilimsel diisiinme yetenegi kazandirir.

B) Diinyay! ve doga olaylarini agiklamaya yardim-
ciolur.

C) Rasyonel diisiincenin gelismesine katki saglar.
D) Bilgiyi kullanabilme yollarini gésterir.
E) Bilgiye ulasma yollarini gosterir.

I. Ampermetre
II. Dinamometre
ITI. Termometre

IV. Esit Kollu Terazi
V. Kronometre

Yukaridaki dlgiim cihazlarindan kag tanesi temel
biyiklik olger?

A)l B) 2 03 D)4 BE)5
\\ |
—

Yukaridaki gorselde Pipetin su igine daldirildigin-
da kirikmis gibi goriilmesi gosterilmistir.

I. "Isik daha yogun ortama girdiginde normale
yaklasir." climlesi gikarimdir.

IT. "Isik saydam ortamlarda kirilmaya ugrar." i-
karimdir.

III. "Isik ortam degistirdiginde dogrultusu degi-
sir." bir veridir.

Yukaridakilerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I
C) Yalmz ITT

B) Yalniz IT
D) I veIII
E) I, IITveII

CiTA YAYINLARI

11.

12.

Yukaridaki mezura en fazla kag santimetreyi
6lgebilmektedir?

A)140 B)142 C(C)144 D)146 E)149

N \\

Bir evin salonunda bulunan led TV'nin galisma-

si, saatin duvarda dengede durmasi, lambanin
galismas! pencereden gelen giines 1si1ginin oday!i
1sitmasi.

Buna gdre, verilen olaylar fizigin alt dallariyla
iligkilendirilirse asagidakilerden hangisi basta
kalir?

A) Mekanik

B) Termodinamik

C) Atfom Fizigi

D) Kati Hal Fizigi

E) Elektromanyetizma



Tarama

TesT 8

I. m/s

II. m

ITT. kg.m/s2
IV. kg.m/s
V. km/h

Yukarida verilen birimlerden kag¢ tanesi hem
skaler hem de vektérel bir biyikligin birimi
olabilir?

A)l B) 2 03 D) 4 E)5

I.  Pusulanin sapmasi

II. Kisa devre olay!
ITI. Fotosel lamba
IV. Isigin renklerine ayrilmasi

Yukardaki olaylardan hangileri Fizigin alt dal
olan elektromanyetizma ile ilgilidir?

A) YalnizI

B) VYalmz IT

C) IvelIlIl

D) IIveIV

E) I,IIvelIV

I. TIsigin maddesel ortamdaki hizi
II. Fotonlarin metal levhadan elektron koparmasi
ITII. Isigin tiimsek aynadan yansimasi

IV. Kisinin g6z kusuruna gore gozliik numarasinin
belirlenmesi

Yukaridakilerden hangileri fizik biliminin alt dali
olan optikle ilgilidir?
A) IT ve ITI B) I, IIIveIV

C) IL,IIIveIV D) III ve IV

E) IveIIT

CIiTA YAYINLARI

Asagidaki dl¢i aletlerinden hangisi ile lgiim ali-
nirsa SI birim sisteminden temel biyiklikler-
den birini dlgmez?

e

Mezura

-

Esitkollu terazi

1v) g

Camkap | [~

Kronometre
civa

Kalorimetre kabi

V)
e
Manometre
A) IVveV B) III,IVve V
C) TveV D) IT ve IV

E) II ve ITI

I. Yoéniivardir.

II. -5 m/s anlamhdir.
III. Baslangig noktasi vardir.

Yukaridakilerden hangileri siirat veya hiz kav-
ramlarindan birine ait 6zelliklerdir?

A) YalnizI B) Yalniz IT
C) Yalniz ITT D) IvelI

E) I, IT ve ITT



TesT 8

6.

Tarama

I. Arkeolojide arkeolojik yas tayinlerinde
II. Ultrasonik ses dalgalar: kullanilarak bobrek
tagi tedavisinde

III. Besin zincirinde canlilarin siniflandirilmasinda
Yukaridaki bilgilerden hangileri fizik biliminin
diger bilimlerle ortak galismasina érnek olarak
gosterilebilir?
A) YalnizI
C) Yalmz ITI

B) Yalniz IT
D) Ivell
E) IveIII

Olgiim sonucu ile gergek deger arasindaki fark
6l¢mede hata olarak tanimlanir.

Bu tanima gore asagidakilerden hangisi 6lgmede
hata kaynaklarindan degildir?

A) Olgme yapilan ortamdan

B) Olgme yapan kisinin alan bilgisinden

€) Olgiim yapan kigiden

D) Olgme aletinden

E) Olgme yonteminden

I. Odaninisisi 240°C'dir.
IT. Ali'ninagirhgr 65 kg'dir.
ITII. Murat'n boyu 1,75 m'dir.

Yukardaki ciimlelerin hangileri dogrudur?
A) Yalniz I B) Yalniz IT
C) Yalniz ITII D) IIIT

E) IIIII

Sinifin sicakhgini Glgmek isteyen bir 6grenci ter-
mometreyi cam kenarina koyup bir sicaklik 6lgliyor.

yukardaki élgiimle ilgili hangisi dogrudur?

A) Dogru élgiim alinmistir.

B) Olgiimii yapan kigiden kaynakli hatali bir &lgiim
alinmigtir.

€) Olgme yonteminden kaynakl hatali 6lgiim alin-
migtir.

D) Olgme aletinden kaynakli hata yapilmigtir.

E) Olgiim yapilan ortamdan kaynakli bir hata ya-
pilmistir.

CITA YAYINLARI

10. Bir 6grenci ipin uzunlugu ile frekansi arasindaki

11.

iliskiyi ortaya gitkarmak igin bir deney tasarla-

maktadir.

Bu 6grencinin asagidakilerden hangisini yapma-

sini bekleriz?

A) Builigkiyi gosteren bir formiilii kullanarak ipin
uzunlugu ile frekansini hesaplamasini

B) Ayni frekansta salinim yapan ipler igin deneyi
tekrarlamasini

€) 1Ipin uzunlugu ile frekans digindaki degisken-
leri sabit tutabilmek igin gerekli kosullar: ha-
zirlamasini

D) Ipinfarkli uzunluktaki frekanslarinin nasil de-
gistigini gosteren bir grafik gizmesini

E) Ipinucuna farkl kiitleler asip farkli uzunluktaki
iplerin frekansini gosteren grafik gizmesini

I. Bilimsel bilgi her soruya cevap verir. ()

IT. Bilimsel bilgiler mutlak dogrulardir. ()

ITT. Bilimsel bilgiye ulasmanin tek yolu deney yap-
maktir. ()

IV. Bilimsel bilgiler genellikle birbirini destekle-
yerek gelisir. ()

V. Fizik evrendeki olaylari agiklamaya galisan
tek bilim dahdir. ()

Yukardaki ciimleler dogru ise sirayla D, yanlissa

Y yaziniz.

I II IIT IV %
A D D y D y
B) VY y D y y
) Y y y D y
D) D D y y y
E) Vv D D y y
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I. Fizik madde ve enerji arasindaki iliskiyi ince-

Tarama

1. I Kitle Fizik bilimi ile ilgili,
II. Agirhik
III. is ler.
IV. Hiz

Yukaridakilerden hangileri hem tiretilmis hem
de vektorel biyikliktir?

A)IveIl
C)III ve IV

B)II ve IV
D) IT, ITT ve IV
E)I, ITve IV

Asagidakilerden hangisi fizik modelleme 6rnegi
olamaz?

-~ AX
A) V= ar

B) Hiz-zaman grafigi
C) Thomson atom modeli

CiTA YAYINLARI

D) Akimin dohence bagli grafiginin egimini gosterme
E) Egik atig simulasyonu

Tanim:Ivme birim zamandaki hiz degigimidir.

Yukaridaki tanima gore ivme ile ilgili ifadeyi
veren matematiksel model hangisidir?

AQ

AV
B)Aa At

AVQ AV
P74t ®) ave?

AV
A ar

II. Nitel ve nicel gozlemlere dayanir.
III. Deneylere dayanir.

hangileri dogrudur?
B) Yalniz TIT
D) I ve ITI

A)YalnizT
C)Ivell
E)I, IT ve IIT

I. Max Plank 151gin dalga modelinin agiklanmasi

IT. Tsaac Newton Kiitle gekim yasasi
ITI. Kopernika Giines merkezli evren modeli
Yukarida bilim insanlari ve yaptiklari calismalar
hangilerinde dogru verilmistir?
A) Yalniz I B) IveIl
C) ITvelIII D) IveIIT

E) I, II ve IIT

Asagidaki dlgli aletlerinden hangisi ile dlgiim
alinirsa SI birim sisteminden bir birim direkt

olglilmez?
A) Mezura
C) Esit kollu terazi

B) Mikrometre
D) Kronometre

E) Monometre
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7.

8.

Bilinmeyen bir hedefi basit ve anlasilir hdle ge-
tirmek igin yapilan islem modellemedir.
Asagidakilerden hangisi modelleme 6rnegi degil-
dir?

A) Isigin tanecik modeli

B) Bohr atom modeli

C) Bir aracin hiz-zaman degisimini gosteren grafik
D) Voltaji 6lgen ve metreyi gosteren resim

E) Birim zamanda bir telden gegen yiik miktarini
gosteren formidil

I. VYonivardir

II. -5m/s anlamhdir

III. Baslangig noktasi vardir

IV. Esit kollu terazi

V. Kronometre

Yukaridakilerden hangileri siirat ve hiz kavram-
larindan birine ait 6zelliklerdir?

A) YalnizI
C) Ivell

B) Yalniz IT
D) I, IT ve III
E) IveIII

CITA YAYINLARI

Tarama

9. I m/s

IT. m

III. kg m/s?

IV. gm/s

V. km/h

Yukaridaki birimlerin kag tanesi hem vetérel

hem de skaler bir biyikligtin birimi olabilir?

A)1l B) 2 )3 D)4 E)S
10. I.  Kontrol edilebilir

II. Ekonomiktir

III. Tekrarlanabilir
IV. Zaman kazandirir
V. Gorseldir
Yukaridaki ézelliklerden kag tanesi fizikte mo-
dellemenin ézelliklerindendir?
A)b B) 4 03

D)2 E)1



Cita Fizik

9. SINIF - 1. MODIL

MADDE VE OZELLIKLERT
Kiitle

Bu iinitede kiitle, hacim kavramlarina deginilecek.
Kiitle ve hacmin birim dénisimleri, 6zkitle kavrami,
hacim hesaplamalari ve 6zkiitlenin giinlik yasamdaki
kullanimina érnekler verilecektir.

Buz daglari suda nasil yiizer?

Bardakta bulunan sivilar karismadan nasil duruyor?
Neye gore bardakta duruyorlar?

Bu lnitede ozkiitle kiitle, hacim iligkilendirilerek
agtklanacak. Giinliik hayattta 6zkiitlenin kullanimi, uy-
gulamalarina 6rnekler verilecek.

Maddelerin ortak ozellikleri

*  Hacim

*  Eylemsizlik
®  Tanecikli yap
*®  Kiitle

maddelerinin ayirt edici 6zelliklerine 6zkiitle isisi,
erime noktasi, kaynama noktasi, esneklik katsayisi gibi
ornekler verilebilir.

Kiitle: Nesneyi olusturan madde miktarinin 6lgiistidiir.

CIiTA YAYINLARI

Kitle Birimleri | Birim Semboli Blr'mlle:‘ frasn
Dondgim
Ton t 1t=103kg
Kilogram kg 1kg
Gram g 19=103kg
Miligram mg 1mg=100kg
L
:.:. ................................................
: I, Kitle
: IT. Hacim

. IIL. Ozkitle

: IV. Eylemsizlik

: V. Esneklik :
Yukaridakilerden hangileri maddeler igin ortak
6zellik degildir?

A)IT ve III
€) II, III ve IV
E)I, III ve V

R iz i

Maddeler igin ayirt edici 6zellikler kiitle, ha-
cim, eylemsizlik ve tanecikli yapidir. Bu 6zellikler :
diginda kalanlarin tamami ayirt edici 6zelliklerdir. :
O yiizden 6zkiitle ve esneklik ortak degil ayirt edi- :
ci 6zelliklerdir. :

B) IIT ve V
D) III, IV,V

[ -
2 Ornek 9 |

Asagidaki verilen kiitle birimleri arasindaki bi-
: rim gevirme islemleri yapilarak bosluklar dol-
: durlursa hangi segenek bosta kalir?

I 05ton = kg

D II. 6kg T e 9

© IIT. 32000G =, ton

S IV, 12000 Mg =i kg
A) 500 B) 5000
C) 6000 D) 0,32




1.

2.

3.

4.

Madde ve Ozellikleri (Kiitle)

Asagida verilen kiitle birimlerinden hangisinin
ifade ettigi miktar en biiyiiktiir?

A) 0,32 ton
€)3.210%¢

B) 32 kg
D) 3,2:108 mg
E) 32000 g

I. Ozkiitle

IT. Eylemsizlik
IIT. Hacim
IV. Kitle

V. Esneklik

Yukaridakilerden hangileri
edici 6zelliklerinden degildir?

maddelerin ayirt

A)I, ITveV
C)IveV

B) IT, IIT ve IV
D)IVveV
E) Yalniz T

Diinyanin uydusu olan Ay ile Diinya arasindaki me-
safe yaklasik 384.000 km'dir.

Buna gére, bu mesafenin metre cinsinden dege-
ri hangi segenekte dogru verilmistir?
A) 3,84:10 m
€)0,384:101% m
E) 38,4:10 m

B) 384:10" m
D) 0,384*10° m

Eyilip manava gidip 5 kg elma, 2400 g muz ve
0,0046 ton portakal almigtir.

Buna gére Eyiip; manavdan toplam kag kg meyve
almigtir?

A) 8 kg
C) 10 kg

B) 9 kg
D) 11 kg
E) 12 kg

CITA YAYINLARI

Bir arag kantarina kiitleleri sirasiyla 1450 kg,
1700 kg 2300 kg, 3550 kg olan 4 arag giriyor.

Buna gére arag kantari kag ton'luk &lgim almig-
tir?

A)4 B)5 06 D)7 E)9

6 ton, 450 kg, 200 gram kg cinsinden ifadesi
nasil olur?
A) 6450
C) 6452

B) 64,50.2
D) 6470
E) 6540,2

Isik hizi saniyede 300.000 km yol alir.

Buna gdre; 1sik hizinin metre cinsinden ifadesi

nasil olur?
A) 3.10° m/s B) 3.10” m/s
C) 3.108 m/s D) 3.10° m/s

E) 3.10%m/s



Citg Fizik

9. SINIF - 1. MODIL

HACIM

Maddelerin uzayda kapladigi yere hacim denir. ST
birim sisteminde hacim birimi m3'diir, V ile gssterilir.

*Katilarin belli bir hacmi ve sekli vardir.

*Swvilarin belirli bir hacimleri olmasina karsin, be-
lirli bir sekilleri yoktur, konulduklart kabin seklini alir-
lar.

Kiip V=al

Dikdartgenler

*Gazlar ise konulduklari kabin hacmini ve seklini ! V=ab.c
prizmasi
ahr.
Metrekiip cinsinden hacim birimleri
o o Kiire V=4/3 rd
Tablo 2.1.2. Metrekiip cinsinden hacim birimleri
- - _. | Birimler Arasi
Birim Birim Sembolii Déniistim Silindir V = mreh
Metrekiip m3 1m3 L o . o )
Cisimlerin diizglin geometrik sekilleri yoksa iki
= farkh yolla hacimleri hesaplanabilir.
<
Desimetrekiip dm3 1dm3=103m3 E 1. Yol: Cisim iginde sivi bulunan dereceli silindi-
= re atilir, cismin hacmi yerini degistirdigi sivi-
: nin hacmi kadardir.
Santimetrekii cm3 Iem® = 10° :
p m3 =
o
o ml ml
Litre cinsinden hacim birimleri \19220 \;%(;O
~~ 800 =800
. . L . ~ 700 ~ 700
Tablo 2.1.3. Litre cinsinden hacim birimleri e o
500 ~ 500
S ~ 400 ~ 400
Birim Birim Semboli | o imier Arast ~ 30 O -
Dondgim ~ 200
- 300 ml
Litre L 1L
2. Yol: Cisim tasirma kabina atilirsa cismin hac-
mi tagirdigi sivinin hacmi kadardir.
Mililitre mL 1mL=103L

Diizgiin geometrik sekli olan cisimlerin hacimleri
bulunurken asagidaki bagintilarla bulunabilir.

Diizglin geometrik cisimlerin hacimleri bagintilarla
bulunur.

L4




Citg

O
:.:. ............................................... :

{p—
,:. Ornek 11  EEEEEEISTITITNPRTTTSPIPRPRPR P

I 03md = mL

©II. 7000 dm3 =...... m3 T 71
PIIL 65dm3 = mL

P IV. 6500 cmd = .. T T .

© Yukarida verilen hacim birimleri arasindaki bi- ;

© rim gevirme iglemleri yapilarak bosluklar doldu- oo

. rulursa hangi secenek bosta kalir? i

B) 650 m3
D) 7 m3

A) 30000 mL
€) 6500 mL

] iz i |

Verilen hacim birimlerinin sonuglari bulundugunda

S I 03MmM3 = 30000 mL dogru

© II. 7000dm3 =, 7.m3
ITI. 6,5dm3 =....... 6500cm3= 6500..mL
IV. 6500cm3 =....... 6,5dm3 =6,5L

B segenegi hig bir sonugta olmaz

{—
.:. Ornek 10  REEIEITITIPIPRTTTSPIPRPRPRPITS

Dikdartgenler Prizmasi

-"C’“\%
8 cm 4cm

¢ Ayritlarinin  uzunluklari verilen dikdsrtgenler
: prizmasinin hacmi V,; yarigapi 4 cm olan kiire-
nin hacmi V, olduguna gére % orani kagtir?

© (m=3olur)

A) % B) %
o1 D)%
E)%

CITA YAYINLARI

60 cm® seviyesine kadar sivi ile dolu dereceli :
silindirin igin yarigapt 2 cm olan 2 tane kiire

: atilirsa sivi seviyesi kag cmd seviyesine gikar?

.:.. 82“ co'z ] ] ...............................................




Madde ve Ozellikleri (Hacim)

1. Ali evde limonata yapmak istemektedir. Siirahinin
igine 240 cm? limon suyu, 0,76 dm3 su ve 100 mL
suda eritilmis seker dokiyor.

Siirahinin iginde biriken toplam sivinin litre cin-
sinden degeri kagtir?

A)101L B)1.01L €)L10L
D)0.11L E)11,1L
2.
- R 'S
S S S

Sekildeki kaplara X, Y, Z cisimleri yavasga bira-
kildiginda her ¢ kapta da sivilar esit miktarda
yiikselmektedir, kaplardan sivi tasmamaktadir.

Buna gore X, Y, Z cisimlerinin hacimlerinin bi-
yikten kigciige dogru siralamisi hangi secenekte

verilmistir?
A) V., Vy, v, B) V,.V,. Vy
) V. ViV, D) V., Vi, Vi

B) V.V, V,

CIiTA YAYINLARI

Silindir seklinde bir bidona Eda salamura zeytin
yapmak istemektedir. Bidonun yarigapi 10 cm dir.
Eda kaba 5,5 litre su ile beraber zeytinleri
eklediginde bidondaki sivi yiiksekligi 20 cm ol-
maktadir. Buna gére, Eda'min ekledigi zeytinin
toplam hacmi kag cm? olur?

A) 250 cm? B) 300 cm3 C) 400 cm3
D) 500 cm3 E) 600 cm3
X z
50 B i -
40 30
K L M

Sekilde iglerinde farkh miktarda sivi bulunan
K, L, M tasirma kaplari verilmistir. Bu kaplara X,
Y, Z kati cisimleri yavasga birakildiginda kaplar-
da tasan sivi hacimlerinin esit oldugu 6lgdiliyor.

Buna gére X, Y, Z kati cisimlerinin hacimleri
icin ne sdylenebilir?
A) V> Vy >V,
C) V,>V, > Vy
B)Vv,> Vy >V,

B) VY>VZ>VX
D) VY>VX>V

4



Madde ve Ozellikleri (Hacim)

Kenar uzunluklari 30 cm, 24 cm, yiiksekligi 40
cm olan dikdértgenler prizmasi seklindeki kap
tamamen doldurulmak istenmektedir. Bunun igin
yarigapt 4 cm, yiksekligi 10 cm olan silindir
seklindeki bardakla kag kerede dolar?

A) 30 B) 40 €) 50
D) 60 E) 70

Karbondioksit gazl (CO,) yangin séndiriiciiler,
basingli  karbondioksit gazindan olugmaktadir.
Kullanildiginda, ortamdaki oksijen miktarini diisi-
riip, yanma reaksiyonunu kirarak sondiirme saglar.
Yangin sondiriicliniin iginde V hacminde CO, gaz
vardir.

Verilen bilgiye dayanarak, yangin tiipiinde bulu-

nan CO, gazinin yarisi alinirsa tipte kalan gazin

hacmi igin ne sdylenebilir?

A) Ayni kalmistir.

B) VYariya diismiistiir.

C) Ikikatina cikmistir

D) Ceyregine dismdistir.

E) Basincin nasil degistigi verilmeden bir sey
soylenemez.

CITA YAYINLARI

Yarigapt 5 cm olan Kiiresel haldeki hamur bozu-
larak kiigiik kiipler yapilmak isteniyor. Kiiplerden
6zdes 20 tane olusturulmus ve hi¢ hamur artma-
migtir.

Buna gére, 6zdes kiip seklindeki hamurlarin bir
kenari kag santimdir?

A) 2cm B) 4cm
D) 8cm

C) bem
E) 10cm

Hacim ile ilgili

I Katilarin belirli bir hacmi vardir.
IT. Swvilarin belirli bir hacmi yoktur.
III. Gazlarin belli bir hacmi yoktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz IT

C) Yalniz IIT D) Ivell
E) IveIII

12L=?cmd

6,7dm3 = ----mL

12dm3=---L

6000 mL = ---- cm3

Yukarida verilen hacim birimleri arasindaki bi-
rim gevirme islemleri yapilarak bosluklar doldu-
ruldugunda hangi segenek basta gelir?

A) 1200

C) 6

B) 1,2
D) 6,7
E) 6700
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Ozkiitle #  Birbirine karismayan sivilar bir kaba konuldu-
gunda 6zkiitlesi biiyiik olan sivi altta, 6zkiitle-

Maddelerin, sabit basing altinda ve sabit sicaklik
degerinde, kiitle ve hacimleri dogru orantihdir.
Maddenin kiitlesi artirilirsa hacmi de ayni oranda ni ayni kaba eklersek su altta zeytinyagi istte
artar. Kiitlenin hacme orani sabit bir degerdir, bu sa- kalir.
bit degere ozkiitle denir.

si kiigiik olan sivi listte olur. Su ile zeytinyagi-

B Ozkiitle sicaklikla ters orantilidir. Sicakhigi art-

tirdigimizda sabit kiitlede hacim artar. Hacim
altin 19,3 g/cm3 ozkiitle ile ters orantili oldugundan (d=m/v)
hacmi artan sivinin 6zkiitlesi azalir. (su bu ta-

civa 136 g Jem3 nima uymamaktadir, su +4 dereceden itibaren
’ sicakhgi azaldiginda da 6zkiitlesi azalir.)
kursun 11,3 g/cm3 B Bazi kati maddeler kismi bir gekilde sikig-
tirilir, o yiizden basing etkisi ile sikistirilan
bakir 892 g/cm3 maddelerin 6zkiitlesi artar. Sivilar sikistirila-
' madigindan basing etkisi ile sivilarin 6zkitlesi
degismez.
demir 7,86 g/cm®

L brnek Sory |
=X Ornek Soru EEREEEEEEEE R PP R PP PP PP
aliiminyum 2,70 g/cm’ a3 Ornek Sorv ;

. X,Y,Z kati maddelerinin sabit basing ve sicaklik-

— : taki kiitle hacim tablosu verilmigtir.
su 1g/cm3 Eﬂg :
= i | Madde Kiitle (g) Hacim (cm3)
-
zeytinyagi 0,91 g/cm3 : : X 75 25
5
§ Y 90 30
benzin 0,68 g/cm3 o=
o z 120 30
hidrojen 8,99 g/cm® X, Y, Z maddelerinin &zkiitleleri sirasiyla
. dx, dy, dz olduguna gére, bunlar arasindaki
N ope . . -~ . . 3 ’
helyurn 178 g/cm3 iliski hangi segenekte dogru verilmistir?
A)dx > dy>dz B) dx > dz > dy
oksijen 1,43 g/cm3 . O)dx=dy>dz D) dz > dy =dy
: E)dx=dy=dz
hava 129g/cm3 |
’ i Wma—
'.' Blz cozduk ...............................................
Ozkiitle : Birim hacimdeki madde miktari olarak ta- Ozkiitle birim hacimdeki madde miktar olarak :
nimlanir. . tanimlanmigti. :
d=m/v
B "d" ile gosterilir, sabit sicaklik ve basing al- C"<=75/25=39/‘3"“3 3
tinda maddeler igin ayirt edici bir 6zelliktir. dy=90/30 =3 g/cm
, . ) . . : dz=120/30 = 4 g/cm3
B Ayni sicaklikta maddelerin ézkiitleleri ayni ise bulunur.
bu maddeler ayn: cins maddedir denir. : Bu sonuglara bakarak dz > dy =dy cevabina ulagilir.
B ST birim sisteminde birimi kg/m? tiir. Cevap: D
®  Madde miktarina bagl degildir. 1gr demirile |
10 ton demirin ozkiitlesi aynidir.
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{y— m
.:' Ornek 12  [EREEEREEEEEEEEPPERPRRPPRIPPSTRPRRRITS .:.. Ornek 13  [ERREERRRIIEEPTERPPRRRPSRRPPSTRPPS RPN

Kiitle X m X y
A : : A
Y : ©4m
3m
z
z 2m
m
adl
0 > Hacim V. o2v 3V 4V >V
i . .. . : : Kiitle - hacim grafigi verilen X, Y ve Z sivilari bog
Kitle - hacim grafigi verilen X, ¥, Z swilar : . bir kaba ddkiildiigiinde birbiri ile karismamakta-
icin hangileri dogrudur? Codir
I.  Ozkiitlerinin biiyiikliik siralamasi dx > dy > dz : Buna gére X, Y ve Z sivilarinin bos kaba ya-
dir : . vagga dokiildiigiinde denge durumu nasil olur?
II. Swvilardan esit kiitlede alinirsa hacimlerinin A) B)
biiyiikliik siralamast Vx > Viy > Vz gibi olur. : z z
IIT. Swvilardan egit hacimde alinirsa kiitlelerinin X
biiyiiklik siralamasi mx > my > mz X Y
Lz
A) Yalmiz T B)YalmzII : =% : () D)
e X
C) IT ve III D) I ve ITT ; E
E) I, IT ve III N Y
........................................................................... ol z
<
®. =l
:.:. Sen (oz 12 EEEITISIRTRR TR E < &
: D y
z
X




Madde ve Ozellikleri (0zkitle)

Kiitle (g)
A

X

30

20

>

Hacim (cm®)

10 30

Kiitle - hacim grafigi verilen X, Y swvilarinin 6z-
kiitleleri dx ve dy dir.

Grafige gore x ve y sivilarinin gzkiitleleri orani
dx/dy kagtir?
A)3/2 B)2 C)4

D) 2/9 E)9/2

Bir maddenin 6zkiitlesi (d=m/v) bagintisindan bu-
lunur.
Buna gore, kiitlesi 2 kg olan sivimin hacmi
500 cm3 tiir. Bu sivinin &zkiitlesi kag g/cm3
tiir?
A) 2/500 B) 250 )4

D)6 E)8

Civanin ozkiitlesi 13,6 g/cm3 tiir.
Buna gére civanin ézkiitlesinin kg/ m3 karsiligi
hangi segenekte dogru verilmistir?

A.0,0136 B) 0,136
D) 13600

C)13,6
E)13,6 - 10°

CIiTA YAYINLARI

Birkap su ile tamamen doldurulunca 350 gram.
3g/cm3 6zkiitleli sivi ile doldurulunca 450 gram
gelmektedir. Buna gore kabin kiitlesi kag gramdir?

A) 100 B) 150 €) 200
D. 250 E) 300
Sivi Kiitle Hacim Sicaklik
X 60 g 20em® | 20°C
y 90g 30em3 | 20°°C
z 759 20em® | 30°C

X, VY, Z sivilarinin kiitle, hacim ve sicakliklar: tab-
loda verilmigtir.

Bu sivilarin tird igin ne séylenebilir?
A) Hepsi ayni olabilir.

B) X ve Y ayni olabilir, Z kesin farkhdir.
C) X ve Z ayni olabilir, Y kesin farklidir.
D) Hepsi kesin farkhdir.

E) Y ve Z ayni olabilir, X kesin farklidir.

10 cm

V=5 cm

Iginde 10 cm yiiksekliginde su bulunan 5 cm yari-
capli silindirin igine 6zkiitlesi 1,5 g/cm3 olan kati
cisim atildiginda silindirdeki sivi yiiksekligi 14 cm
oluyor.

Bu verilenlere gére, kati cismin kiitlesi han-
gi secenekte dogru verilmistir. (d su=1g/cm3)

(m = 3 aliniz)
A)200g B) 300 g

D) 400 g

€)350 g
E) 450 g



7.

Madde ve Ozellikleri (6zkitle)

Bir kenarinin uzunlugu 4 cm olan kiip seklindeki
cisim esit kollu terazi ile tartildiginda 192 gr gel-
mektedir.

Bu kiipiin 6zkiitlesi kag g/cm3'tir?
A)1/3 B)1/2

o)1

D)2 E)3

Dikdortgenler Prizmasi

4 cm

6 cm

12 cm

Kenar uzunluklari 4 cm, 6 cm, 12 cm olan dik-
dértgenler prizmasinin Gzkiitlesi 2 g/cm3'tiir.
Sekil 2'de kiire seklindeki homojen cismin yari-

capt 3 cm, Gzkiitlesi 4 g/cm3 tiir.

Dikddrtgenler prizmasinin kiitlesi m,, kirenin
kitlesi m, ise mx/my orani kactir?

A)3 B) 2 ot

D) 2/3 E) 4/3

30
d=1.2 g/cm?
Ozkiitlesi 2 g/cm3 olan bir kati, sekildeki gibi 6z-

kiitlesi 1.2 g/cm3 olan siviya birakiliyor.

Kaptan tasan sivinin kitlesinin kati cismin kit-
lesine orani kagtir?

B) 3 0) o

5
D)§

10.

60

45 cm3

Ozkiitlesi 2 g/cm3 olan bir kati, sekildeki gibi 6z-
kiitlesi 1.2 g/cm3 olan siviya birakiliyor.

Kati cismin kiitlesinin kaptan tasan sivinin kiit-
lesine orani kagtir?
A)5 B) 4 )3

D)2 E)1

CITA YAYINLARI

11. Ozkiitle kavranu ile ilgili,

I. Iginde siviolan bir kaba ayni sividan eklenir-
se sivinin 6zkiitlesi artar.

II. Iginde sivi olan bir kaba basing uygulanirsa
sivinin ozkiitlesi artar.

III. Icinde sivi olan bir kaba isi verilirse sivinin
ozkiitlesi artar.

yargilarindan hangileri yanhstir?
A) T,II veIII
C) IIvelIlI

E) Yalniz IT

B) IvelIl
D) IveIII
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Grafik Yorumlar:

Kiitle hacim grafiginde egrinin egimi dzkiitleyi ve-
rir.

________________________ 'ranocm:d,

tan a 7=d
V=m/d

<y

Asagidaki grafikleri yorumlayiniz.

mA

v

m (kiitle) sabit, hacim artiyor. Kiitle sabitken hacim
artiyorsa, bu madde isitilmigtir. T artmis, d azalir 6z
kiitle.

dA

>
>

\%

Ozkiitle sabit, hacim artiyor. d (6zkiitle sabit oldu-
gunda T (sicaklik) sabittir. Kiitle eklenmigtir.

CiTA YAYINLARI

3y

Ozkiitle sabit, kiitle artmistir. Kiitlenin artmasi
hacmi beraberinde arttirir.
Sicaklik sabittir.

. d A

m

Kiitle sabit, 6zkiitle artiyor. Kiitle sabitken Gzkiit-
lenin artmasi hacmin azalmasi anlamina gelir. Hacmi
azaltan etken ise sicakligin azalmasidir.

®

v

1. egri: Kiitle ve hacim ayni oranda artmigtir. Oz-
kiitle sabit, sicaklik sabittir.

2. egri: Kiitle sabit, hacim artmis, sicaklik artmis-

tir. Ozkiitle azalir.

3. egri: Hacim ve kiitle ayni oran da azaldigindan
d sabit, sicaklik ta sabittir.

4. egri: Kiitle sabitken hacim azalmaktadir. Hacmin

azalmasinin sebebi sicakhgin azalmasidir. Ozkiitle ar-
tar.
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O O
R o ory B s D— |

d, Dl mA mA
2 . .
\
1 3
4 x >
Grafik 1 Grafik2z V
m mA
. Ozkiitle -kiitle grafigi verilmistir.
Yukaridaki grafige bakilarak hangi araliklarda :
. sicaklik degismistir? :
A)lve3 B) Yalniz 2 >
C) Yalniz 4 D)2ve 4 Grafik3 Vv
E)1,3ve4 ' :
. Yukaridaki sekillerde ¢izilen grafiklere gére,
.:.. Biz (ozdik |RREE R e L EE LR : I. 1 grafikte sicaklik sabittir.

: 1. aralikta m (kiitle) sabitken 6zkiitle artmis, : II. 1. grafikte sicaklik azaliyor.
: sicaklik azalmigtir. Ozkiitle degisimi varsa sicaklik : . III. 2. grafikte hacim artmaktadir.
kesinlikle degismistir. - |1 IV. 3.grafikte sicaklik sabittir.
2 araliktada sabittir, sicaklikta sabit olur. : v 2 fikte szkiit! Imaktad
3 aralikta m sabit, 6zkiitle azalmigtir. : - grafikie ozkutle azalmaktadir.
: 4. aralikta 6zkiitle sabittir, o ylizden sicaklikta :
: sabittir.

: kag tane énciil dogrudur?

Cevap (2ve 4) D

YAYINLARI

(=]
-~
-
()
x
—
Y
Cita
: .
(7]
[
=
<>
(=]
N
—
<l

d
A

m

Ozkiitle kiitle grafiginde 1, 2 ve 3. egrilerle ilgili yo-
rumlar yapilmistir.

Kerem : "1. egride sicaklik sabittir."

Ekrem : "2. egride sicaklik sabittir."
Ekin : "3. egride sicakhk artmistir.”

Buna gére kimlerin yorumu dogru olabilir?




Madde ve Ozellikleri (Grafik Yorumlar)

II

> v

v 2v

Sekilde kiitle-hacim grafigi verilmistir.

Bu grafige gore hangisi yanhstir?
A) L. aralikta sicaklik sabittir.

B) IT. aralikta sicaklik azalmigtir,

C) L. aralikta kiitle artmigtir.

D) II. aralikta 6zkiitle degismemistir.
E) II. aralikta hacim artmistir.

2. Ozkiitle
A

-

Kiitle

Kati bir maddenin 6zkiitle-kiitle grafigi verilmis-

tir.

Bu grafige gore 1, 2 ve 3. bélgelerinde sicaklik

degisimi igin hangisi dogrudur?

I IT
A) Sabit Artmis Sabit
B) Azalmig Artmis Sabit
C) Azalmis Azalmig Sabit
D) Sabit Azalmig Artmis
E) Artmig Sabit Artmig

CiTA YAYINLARI

3. Asagidaki

segeneklerde verilen grafiklerden

hangisi sabit sicakliktaki bir grafige ait olamaz?

A) A" « B A"y ol

4m

3m z

2m

m
v v m
D) A¢ E) A™
v v
4. m
A
X
60 |y
Y
40 [yt
20 40 v
Sabit sicaklik ve basing altinda x ve y maddeleri-
ne ait kiitle-hacim grafigi verilmistir.
x'in 6zkiitlesi d x, y maddesinin 6zkiitlesi dy ise
dx/dy orani kactir?
A)1/3 B)1 0)3
D)2 E)1/2
5.

I.  Sicaklik arttigi zaman maddelerin ozkiitlesi

IT.

IIT.

azalir,

Katilar kismen sikistirildigindan, katilarda
basing 6zkiitleyi degistirir.

Sivilarda 6zkiitle sadece sicakhga baghdir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) YalnizI
C) IveIIl

B) TveIl
D) IT ve ITI
E) I,II veIIl
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Karisimin Ozkiitlesi

Karisim iginde maddeler diizgiin dagilmamigsa bu tiir
karisimlara heterojen karisim denir. Bu tiir karisimlarin
ozkiitlesinden bahsedilemez. Maddeler karisim igersinde
diizgiin dagilmissa bu tiir karisimlar homojen karisimlar-
dir. Homojen karisimlarin 6zkiitlesi hesaplanabilir.

dkarisim = A\jTOP'Gm - TI:TZ

Toplam V17V2

ifadesi ile bulunur.

Karisimin 6zkiitlesi her zaman karistirilan sivilarin
dzkiitleleri arasinda bir deger alir.

Karigimin 6zkiitlesi kiitlece fazla olan sivinin 6zkiit-
lesine daha yakindir.

B Swilar esit hacimde karistirilirsa,

2v

v + v =

di dz dk
z sivisinin ozkiitlesi x ve y sivilarindan elde edilen

sivinin 6zkiitlesinden biiyiik olur.
mi+mp mp+mp dyv+dpev
K= Vv Ty T 2v
Y(di+dp) dp+dp
2y -2

ifadesi ile bulunur.

d= r\?lse %

dk_ml"mz m+m . m
TVt Tmom isev =g
dy " dp

Paydalar esitlenirse

2d1-dp
T dp+dy

ifadesi ile hesaplanir.

B Swilar egit kiitlede karigtirilirsa;

2d1.dp m

hqpedy 4TV

ifadesi ile bulunur.

CITA YAYINLARI

O
S rucc or, R §

m
A X

»
'

\%

X, Y, z, T sivilarina ait kiitle hacim grafikleri ve-
rilmistir. x, y, z, t sivilarinin 6zkiitleleri sirasiyla
dx, dy, dz, dt 'dir.

Buna gdre, grafikten hangi ifade gikarilamaz?

A) Ozkiitlelerinin biiyiikliik siralamasi dx > dy > dz >dt
olur.

B) y sivisi ve x ve t sivilarindan olugan bir karisim
olabilir.

C) zswvisi x ve t sivilarindan olugan bir karisim ola-
bilir.

D) y swvisi z ve t sivilarindan olugan bir karigim ola-
bilir.

E) x vey sivilarindan olusturulacak sivinin 6zkiitle-
si z sivisinin 6zkiitlesinden biiyiik degerde olur.

.:.. Biz c('izdiik ...............................................

Kiitle hacim grafigi incelenirse kiitleye yakin
olan egrinin 6zkiitlesi daha biiyik olur. (A dogru)

: y sivist x ve T sivilari arasinda bir deger oldu-
- gundan bu swvilarin karigtirilmasindan olusmustur.
(B dogru)

z sivisi, x ve T sivilari arasinda bir deger ol-
dugundan z sivisi x ve t'den olusmus olabilir.
(C dogru)

y sivisi z ve t'nin arasinda bir deger olmadigin-
dan bu ifade yanhstir. (D yanlis)

: x ve y' den olusacak karigimin 6zkiitlesi z sivi-
. sinin ozkiitlesinden biiyiik olur, giinkii kiitle siitu-

nuna daha yakindir.
Cevap D
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A

Sekilde verilen x, y, z kaplarin yar: yiiksekligi-
ne kadar 7 g/cm? zkiitleli sivi ile doludur. Bu kap-
larin geri kalani 1 g/cm3 6zkiitleli sivi ile tamamen

. doldurulursa olusan karigimlarin dzkiitleleri sira- :
. siyla d;, d,, d3 hangi segenekte verilen degerleri
. alamazlar?

dl d2 d3
A) 3 3,2 7
B) 3 1,2 2,8
) 2 3 4
D) 3 18 47
E) 2 2 6

0:.. Sen 0oz 16

o
&
<

CiTA YAYINL

(—
':0 Ornek 17

------------- 40 cm3 s--m-----s---1 60 cmd
v v
X SIVISI Z SIVISI
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'de kiitlesi 160 g olan x swisi, sekil 2'de
kiitlesi 120 g olan y sivilari 6zdes kaplara dokii-
liyor.

Buna gére,

I. x ve y'den esit hacimde alinirsa karisimin

ozkiitlesi 3 g/cm3 olur.

II. xsivisindan 40 g, y'den 60 g alinip karisimin
ozkiitlesi 5/2 g/cm3 :
III. x sivisindan 20 cm3, y'den 90 g alinip kari-

sim olusturuldugunda karigimin 6zkiitlesi %
olur.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Ivell B) IveIIl

C) IIveIII D) I,IIveIIl :

E) Yalniz IT




1.

Madde ve 0zellikleri (Karigimm Gzkiitlesi)

Bir ogrenci farkli kaplara farkl sivilar ekle-
mistir. Bu kaplardaki sivilari karistirip 6zkiit-
lesi 4 g/cm3 olan svi elde etmek istiyor.

I. 2g/cm3
II. 49 /cm3
III. 6 g/cm3
IV. 5g/cm3
Buna gore hangi iki siviyr karigtirabilir?
A)II ve III B)IvelII
C)IIT ve IV D)IvelV
E)II ve IV
A sivisi B sivisi
] ! : ]
| i

Bos bir kap esit debili A ve B musluklarindan
akan dA, dB yogunluklu sivilarla doldurulacaktir.
A muslugundan akan sivinin Gzkiitlesi 2 g/cm3,
B muslugundan akan sivinin zkiitlesi 6 g/cm3 'tiir.
Musluklar beraber agilip kabin yarisi doldurul-
duktan sonra B muslugu kapatilip kabin kalan kis-
mi A muslugu ile doldurulmaktadir.

Kapta biriken sivinin 6zkiitlesinin zamana bagl
degisim grafigi hangi segenekte dogru verilmistir?

A) Ad B) ad
5 5
. e
Jg g
k ” k ”
€ ,d D) ,d
4 )
] N
I
k
&) Ad
4 2
J

CITA YAYINLARI

Am(9) N

160 y
120 2
80

40
v (cm3)
20 40 60 80 o

Kiitle hacim grafigi verilen x, y, z swvilarinin 6z-
kiitleleri sirasiyla dx, dy, dz'dir.

Bu sivilar ikigerli ikiserli karigtirilirsa olugacak ka-
risimin 6zkitlesinin degeri hangi segenekte olamaz?

B) 1,5 g/cm3
D) 3,5 g/cm3

A)1g/cm3
) 3 g/cm®
E) 2,5 g/cm3

Sekildeki bos kap X musluguyla doldurulmak isteni-
yor. X muslugundan akan sivinin 6zkiitlesi dy, Kabin
yarisi ozkiitlesi 3 g/cm3 gzkiitleli sivi ile doldurulu-
yor. Kabin kalan kismi 6zkiitlesi bilinmeyen K sivisi
ile dolduruldugunda karisimin 6zkiitlesinin zamana
bagl degisim grafigi gizilmistir.

Adk

4

IIT

Bu grafiklerden hangileri dogrudur?

A)IveIl B) IT ve III

€) IIT, IV ve IT D) I ve III
E) I, IT ve III
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9. SINIF - 1. MODIL

Ozkiitle'nin Ginlik Yasamda Kullanimi

Giinlik hayatta saf maddelerin ve karisimlarin 6z-
kiitlelerinden faydalanilan durumlara 6rnek verir. Giin-
lik hayatta 6zkiitle ve 6zkiitle farkini kullanarak, bazi
karisimlarin ayrilmast, kan tahlillerinde santrifriij ale-
tinde, gida ve igecek iiretiminde, porselencilik, ev ve
siis esyalart yapiminda, ebru sanatinda kullanilir.

Kuyumculukta altinin igerisine bakir, giimiis gibi
elementler eklenerek altinin 6zkiitlesi azaltilir. Piyasa
degeri de ayni oranda azalir.

Altin Altin Diger madenlerin orani
Ayari Miktar (%)
24 100 0
22 91,6 8,4
18 75 25
14 58,3 41,7

S
R o sory ;

Saf altin igine karigtirilan madenlerin orani ar-
tirmak altinin ayar degeri 24 ayardan asagi dogru
azalir. x, y, z bileziklerinin ayarlar: sirasiyla 24,
11, 18"dir.

X y z
Ayni kiitleye sahip bileziklerin isgiligi ayni ka-
bul edilirse satis fiyatinin kiyalamasi hangisi
gibi olur?

A)x>y>z Byx>z>y

Q) z>x>y D)z>y>x

-2.. Biz Czdik |RRIRE R EE T EP PP RPP R PP R RRPRNS 5

Altinin saflii azaldikga degeri de diiger. Is-
gilikler ve gramajlar ayni oldugundan bileziklerin
degeri x >y > z olur.

Cevap A

CiTA YAYINLARI

O
Y Ornek 13 R :

Ozkiitle fark: giinlik hayatta gok farkl uygula-
malarla etkin olarak kullanilir.

Buna gére yukaridaki duruma;

I.  Altinarayicilar kumu elerken,
IT.Ebru sanatgisinin boyaya sekil vermesi
(boyanin yiizeyde toplanmasi)

ITI. Zeytinyag: fabrikasinda yagin sudan ayristi-
rilmasi iglemi

A)YalnizT B) Yalniz IIT
C)IveIII D) IT ve ITI
E)I, IT ve IIT

.0. Ornek 19  |REEEE LI :

I. Porselen yapiminda tozun kalitesini élgmek :

igin.

IT. Santrifiij yontemiyle kanin bilesenlerine ay-
ristirilmasinda.

III. Saniyede birgok maddenin islenmesinde

IV. Kaymagin siitten ayrilmasinda

V. Altin arayicilarin kumu elemesinde

© Yukarida verilen durumlarin ka¢ tanesi ézkiit- :
lenin giinliik yasamda kulanimina 6rnek olarak :
verilir?
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9. SINIF - 1. MODIL

DAYANIKLILIK

Yiiksek yapilar yapilirken kolon sayisinin daha fazla
olmast, koltuklarin ayaklarinin sandalyenin ayaklarina
gore daha kisa olmasi dayaniklilikla agiklanir.

Dayaniklilik katt bir maddenin disardan uygulanan
kuvvetlere kargi sekillerini korumasidir.

Kati bir maddeye uygulanan kuvvet dayanikliligin-
dan biiylikse cisim sekil degisikligine ugrar.

Halatlarda, bina kolonlarinda dayaniklilik kesit alani
ile dogru orantilidir.

Boyutlar: degistirilen kati bir maddenin alani ve
hacminin degisimi tabloda verilmigtir.

Boyutlarin Alanin Hacim
degisimi degisimi degisimi

2 katina 2%=4 238
¢tkarilirsa katina ¢ikar katina ¢ikar
3 katina 3%=9 BE
¢ikarilirsa katina ¢ikar katina ¢ikar
1/2 katina (1/2)%=1/4 (1/2)3-1/8
¢tkarilirsa katina ¢ikar katina ¢ikar
Dayanikhlik = “:;Tic?rlnm

Kiip igin D-a—3:%

ab

. .. H - l
Dikdarfgenler prizmasi D = "=

a

mr2

Silindir iginD =

:'I'-‘

r‘Zh

CITA YAYINLARI

2
K'LireiginD=inr 2:%
37“"

r

T

)
R sl ;

Esit hacimli kapali geometrik sekilli cisimler- :

- den ylizey alani en kiigiik, kesit alani en biiyiik olan :

© cisim kiiredir.

O
?:. ............................................... ;

Yarigaplari sirasiyla r ve 3r olan iki kiirenin D
: ve D
. lari orani D./D5 =?

3 dir. Buna gére, kirelerin dayaniklilik-

A)1/3  B)3 01

o:.. Biz (ozdik |[REE R EEETEERTPRPPTPPP PP PR 5

Kiirelerde dayaniklilik formiild:

O
.:. Or"ek 20 ...............................................

Kare prizma seklindeki cismin taban boyutlar: :
i 2 katina gikarilip yiiksekligi yariya disirilirse :
: dayanaklihgi nasil degisir?

A) Degismez B) Yariya iner
i C€) Ikikatina gikar D) 4 katina ¢ikar
E) 4'te birine diiger




Madde ve 0zellikleri (Payaniklilik)

1.

Dayaniklilik ile ilgili,
I.  Boyutlari ayni oranda artan kiipiin kesit alan
artar.

IT. Boyutlari ayni oranda artan kiipiin 6zkiitlesi
artar.

ITI. Boyutlari ayni oranda artan cismin dayanikh-
ligr da artar.

yukarida verilen yargilardan hangileri dogru-
dur?
A)YalnizT
C) Yalniz ITI

B) Yalniz IT
D)Ivell
E) I ve III

Silindir seklindeki kati bir cismin yarigap: yari-
ya indirilip, ytiksekligi iki katina gikarilirsa da-
yaniklilik nasil degisir?

A) 4 katina gikar.
B) 2 katina ¢ikar.
C) Degismez.

D) 1/2 'sine diiger.
E) 1/4 katina diiser.

A, B ve C katilar: silindir seklindedir. A, B, C ka-
tilarina ait, kesit alani, dayanikhlik Tablosu veril-
mistir.

A B @
Kesit alani 4A 2A A
Dayanikhlik 2 1 172

Buna gére, cisimlerin V,, Ve, Ve hacimleri ara-
sindaki bdyiiklik siralamasi hangi secenekte
dogru verilmistir?
A)V,>Vp >V,
C)V,=Vp=V,

B)V,>V.>V,
D)V, =V >V,
E)V,=Vy>V,

CiTA YAYINLARI

Galileo Galilei bir yiikseklikten diisen atin kemik-
leri zarar gormesine ragmen bir kdpegin zarar
gormeyebilecegi diisiincesine dayanarak boyutla-
rin biylidiikge dayanikliliklarinin azaldigini iddia
etmistir.

Yukaridaki paragrafa dayanarak asagidaki yar-

gilardan hangisine varilabilir?

A) Kesit alanlari esit olan cisimlerin dayaniklili-
kari egittir.

B) Hacimleri esit olan cisimlerin dayanikliliklar
esittir.

C) Boyutlari artirilan cisimlerin dayanikhiliklar
artar.

D) Boyutlari ayni oranda artirilan cisimlerin da-
yanikhliklar1 azalir.

E) Dayanikhilik kesit alanina bagl degildir.

Kenarlar: belli oranda biiyiitiilen bir cismin ala-
ni bu oranin karesiyle, hacmi ise kiipiiyle orantih
olacak sekilde artar. Bu iliskiye "Kare kiip kanunu
“denir.

Bu paragrafa gédre;

I. X cisminin hacmi 81 katina ¢gikmigtir.

II. VY cisminin kesit alani 25 katina gikmigtir.
III. Z cisminin boyutlari 4 katina gikarilmistir.
X, Y, Z cisimleri igin verilen bilgilere dayana-
rak cisimlerin boyutlarindaki artis miktarlarinin
biyiiklik siralamasi hangi segenekte dogru ve-

rilmigtir.
AY>X>Z B)Y>Z>X
OX>Y>Z D)Y=X>Z

E)YZ>Y>X
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9. SINIF - 1. MODIL

YAPISMA VE BIRBIRINI TUTMA
Adezyon

Farkli cins madde molekiillerinin birbirine uyguladi-
g1 kuvvete adezyon yapisma denir.

B Camda yapisan yagmur damlalari

B  Bardakta kalan su damlalari

B Denizden ¢iktiktiktan sonra su damlaciklari-
nin viicuda yapismasi

B Boyanin duvara yapismasi

Kohezyon

Ayni cins madde molekiillerinin birbirine uyguladig
kuvvettir. (birbirini futma.)

CiTA YAYINLARI

kohezyon <adezyon kohezyon>adezyon adezyon = kohezyon

’:'. Dikkate Al HEEEEEE

: Adezyon kuvvetinin kohezyon kuvvetinden bi- :
¢ ylik oldugu durumlarda sivi ince borularda daha :
: gok yikselir.

.:'. Dikkate Al [HSES USRI

: Kohezyon kuvvetinin, Adezyon kuvvetinden bii- :
: yiik oldugu durumlarda sivi kalin borularda daha :
: ok yikselir. :

Yiizey Gerilimi

Bir sivinin yilizey katmaninin esnek bir zar gibi dav-
ranmasina yol agan etkidir. Yiizey geriliminde kohez-
yon kuvveti etkilidir.
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Yiizey Gerilimine Etki Eden Faktorler

B Sivisinin cinsi,
B Sicaklik; sicaklik yiizey gerilimini azaltir,
B Sabun ve deterjan eklemek.

Sabun, deterjan gibi maddelerin molekiilleri, sivinin
molekiillerinin arasina girip kohezyon baglarini bozar
yani yiizey gerilimini azaltir.

=~

Yiizey gerilimi, sivi yiizeyinin birim uzunlugunu ger-
gin ftutan bir kuvvettir.

Laboratuvar kosullarinda bazi maddelerin yiizey
gerilimlerini gosteren tablo asagida verilmistir.

Madde Yiizey Gerilimi
Civa (37°C) 0.44 N/m

Kan plazmasi (37°C) 0,073 N/m

Su (0°C) 0,076 N/m

Su (20°C) 0,072 N/m

Su 100°C 0,059 N/m
Sabun (20°C) 0,025 N/m

Kilcallik

Adezyon ve kohezyon kuvvetlerinin etkisiyle sivila-
rin kilcal borularda ilerlemesine "kilcallik" denir.

B Kilcallik etkisi adezyon ve kohezyon kuvveti-
nin etkisiyle agiklanabilir.

B  Islanma sarti: Kilcal buralarda yiikselebilen
yani adezyon kuvvetinin kohezyon kuvvetin-
den biiyiik oldugu durumdur. Kohezyon kuvveti

adezyon kuvvetinden biiyiikse islanma olmaz.

Kilcallik etkisi sivinin, kilcal sayilabilecek her
tirli dar boslukta her yone dogru ilerleme-
siyle de gergeklesebilir.

Islatan sivilar ince borularda, 1slatmayan sivi-
lar ise kalin borularda (gapi biiyiik) daha ¢ok
yiiksektir.

CIiTA YAYINLARI

9. SINIF - 1. MODIL
o

S
R i oy S g

I. Iginde gigek olan vazodaki suyun azalmasi
II. Pegetenin suyu gekmesi
: ITII. Yagmurda sagin islanmasi
. Yukaridaki olaylardan hangileri kilcallik etki-
: siyle gergeklesir?

A)I, ITve III
C)IveIlII

B)IvelII
D) Yalmiz IT
E) Yalniz I

R iz i ;

. Kilcallik; adezyon ve kohezyon kuvvetlerinin etki-
. siyle sivinin dar alanlarda ilerlemesidir.
I.  Onciilde sivi bitkinin kilcal borularinda yiik-
seliyor. :
II. Onciilde sivi pegetenin iginde adezyon ve :
kohezyonun etkisiyle ilerliyor. :
III. Onciilde adezyon kuvvetinin etkisi vardir.
Cevap B :

(y—
Se® Ornek 21 AL ;

I. Civa damlasinin kiiresel olmasi

II. Yagmur damlasinin cama yapismasi

ITI. Suyun kiip seker iginde ilerlemesi :

IV. Kumas pargasina diigen boyanin kumasta :
ilerlemesi :

V.  Cesmeden suyun dagilmadan akmasi

VI. Tozlarin tenimize yapismasi

© Yukarida verilen olaylari adezyon, kohezyon ve
. kilcallik olarak dogru siniflandiriimis hadli hangi :
. segenekte dogru verilmistir?

Adezyon Kohezyon Kilcallik
A) IV IT, VI ITIV
B) I, III IT VI IvV,v
C) IT, VI IV II IV
D) II, VI IIV IV
E) I IV ITV ITT VI




1.

2.

3.

Madde ve Ozellikleri (Adezyon ve Kohezyon)

Yiizey gerilimi ile ilgili,

I.  Swinin cinsine baghdir.
IT. Swinin safligina baghdir.
ITT. Sicaklikla ters orantilidir.
IV. Swvinin miktarina baghdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)IveIIl
C)IIT ve IV

B)I, ITveIV
D) IT ve IV
E)I, II ve III

I. Gemilerin suda yiizmesi

IT. Suyun yiizeyine dikkatlice birakilan atagin
suyun yiizeyinde durmasi

III. Boceklerin suyun ylizeyinde yiiriimesi
Yukaridakilerden hangileri yiizey gerilimine 6r-
nek olarak verilebilir?
A)IveIl

C) IT ve ITI

B) I ve ITI
D) Yalmiz IT
E) Yalniz IIT

Kati cisimlere uygulanan kuvvet, cismin dayanik-

lihgindan fazla ise, cisimde sekil degisikligi ola-

bilir; cisim kopabilir, biikiilebilir. Kuvvet cismin

dayaniklihgindan kiigiikse cisimde herhangi bir

degisiklik yapmaz.

Yukarida dayaniklik ile ilgili verilen bilgiye da-

yanarak;

I. asansorde tasinabilecek kisi sayisina sinirla-
ma getirilmesi

II. teleferiklerde kisi sayisinin sinirli olmasi

IIT. vinglerde gelik halat kullaniimas:

hangisi ya da hangilerini yaparken dikkat edil-
mistir?

A) Yalniz I
C) Yalniz ITT

B) Yalniz IT
D)IvelIl
E) I, IT ve III

CITA YAYINLARI

Asagidaki
farkhidir?

olaylardan hangisi digerlerinden

A) Pegetenin bir kismi suya batirildiginda, suyun
pegetede ilerlemesi

B) Caya batirilan kesme sekerin gayin ilerlemesi

C) Mavi boyaya birakilan gigegin renginin maviye
doénmesi

D) Bocegin suyun iizerinde yiiriiyebilmesi

E) Siingerin suyu emmesi

.....

latmaktadir.

Kilcal bir boru bu siviya batilirsa hangi sege-
nekteki durum gézlenir?

A) B) 0)

D) E)

Bir kaptaki sivinin birbirini tutma kuvveti (ko-
hezyon) kapla sivi arasindaki yapismadan (adez-
yon) biiyiikse iginde sivi olan kaba, r, 2r, 3r
yarigapl ince borular batirildiginda bu borular-
da sivi yiikseklikleri hx, hy, hz arasindaki iliski
nasil olur?

A) hx = hy = hz
C) hz > hy > hx
E) hy = hz > hx

B) hx > hz > hy
D) hx > hy > hz



Tarama

X y z

Sekillerde iginde sivi bulunan X, Y, Z kaplari-
na kilcal borular batirildiginda sivilarin aldiklar
sekiller gosterilmistir.

Bu sekillere gére:;

I. X kabinda yiizey gerilimi en biiyiik olur.
IT. VY kabinda yiizey gerilimi en biiyiiktiir.

III. Y kabinda adezyon kuvveti, kohezyon kuvve-
tinden blyiktir.

IV. X kabinda sivi daha ince borularda daha ¢ok
yiikselir.

V.  Z kabinda adezyon kuvveti kohezyon kuvveti-
ne egittir.

verilen dnciilleren kag tanesi dogrudur?

A)l B) 2 03 D) 4 E)5

Asagidaki birim gevirmelerinden hangisi yanhigtir?
A) 6,2 kg = 62009

B) 0,015 ton = 15 kg

C)42 kg = 0,42 ton

D) 12400 g =12,4 kg

E) 40000 g = 0,4 fon

I. S bir maddenin kiitlesi artirilirsa hacmi de
artar.

II. Ozkiitlesi biiyiik olan sivinin kiitlesi de bii-
yiiktdir.

ITI. Hacmi biyik olan sivinin kiitlesi de byiiktiir.
Dis etkilerin ihmal edildigi bir ortamda yukari-
daki yargilardan hangileri kesinlikle dogrudur?
A)YalnizT
C) Yalniz IIT

B) Yalniz IT
D)I, IIT
E)I, IT, III

CiTA YAYINLARI

Kiitle: degismeyen madde miktaridir.

Yukaridaki tanima gére kiitle ile ilgili hangisi
yanhstir?

A) Bir cismin kiitlesi Ay'da daha az olarak tartilir.
B) Esit kollu terazi ile lgiilir.

C) SI birim sisteminde birimi kilogramdir.

D) Cismin bir pargasi kesilirse kiitlesi azalir.

E) Biitiin maddeler icin ortak 6zelliktir.

Ozkiitlesi 6 g/cm3 olan bir maddeden yapil-
mis 900 cm? olan hacmindeki bir cismin kiitlesi
3 kg'dir. Cismin iginde kag cm3'lik bosluk var-
dir?

A) 200 B) 300
D) 500

€) 400
E) 600

Bir kap bos 120 g, su ile dolu iken 200 g, 6zkiitle-
si bilinmeyen X sivist ile dolu iken 180 g geliyor.

Buna gére, X swvisinin su ve Y sivisi ile karisma-
digi bilindigine gadre;

X su X y
su X y X
I IT IIT Iv

Yukarida verilen kaplarda sivilar hangisi oldugu
gibi dengede kalabilir?

(dsu=1 dx=2g/cm3 dy=0,7 g/cm3)

A) T ve ITI
C) IIT ve IV

B)IT ve IV
D)IvelV
E) I, IT, III ve IV



7.

8.

Tarama

Kiitleleri farkli olan X ve Y cisimleri igin,

I. Ozkiitleleri farklidir.
II. Hacimleri farkhdir.
ITI. Ayni ortamda agirliklar esit biyiikliktedir.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz I
C)IvelIl

B) Yalniz IT
D) IT ve ITI
E) I ve ITI

Ozkiitlesi 1.6 g/cm3 olan bir maddenin iginde
oyuk agilarak, igi 6zkiitlesi 3 g/cm3 ozkiitleli sivi
ile dolduruldugunda cismin kiitlesi 280 g artiyor.
Buna gére, oyugun hacmi kag cm3'tir?
A) 100 B) 150 C) 200

D) 250 E) 400

Sekildeki tasirma kabi tasma seviyesine kadar
ozkiitlesi 0,8 g/cm3 sivisi ile doludur. Kaba kiire-
sel kati bir cisim birakildiginda kap 100 g agirla-
siyor ve kaptan 40 g sivi tasiyor.

Buna gdre, kiiresel kati cismin 6zkiitlesi kag g/

cm3'tir?
A)2 B)2,4

D)2,6

€)2,4
E)2.8

CITA YAYINLARI

10.

11.

12.

X ve Y swvilarina ait kiitle hacim grafigi verilmistir.

Bu sivilardan belli oranlarda alinarak olusturu-

lacak karigimin grafigi A, B, C, D ile gésteri-

lenlerden hangileri olabilir?

A)K, L B)K, M
D)L, M,N

C)L,N
E)L.M

Bir kenari 20 cm olan kiip seklindeki cismin yarisi
kesilip gikariliyor.

Buna gére;

I. Kitlesi yariya diiser.
II. Ozkiitlesi yariya diiger.
III. Ozkiitlesi dedismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz I
C) Yalniz IIT

B) Yalniz IT
D)IvelI
E)IveIV

Bos bir kap hacmi 2 g/cm3 ve 6 g/cm3 Gzkiitleli
sivilardan esit hacimde alinarak karigtirilirsa ka-
bin kiitlesi 400 g artiyor.

Buna gére, kap 5 g/cm? ézkiitleli sivi ile doldu-

rulursa kiitlesi kag gram artar?

A) 500 B) 400
D) 300

€) 350
E) 250
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Sekil 1 Sekil 2

Sekil-1 ve Sekil-2 deki taban alanlari esit olan
kaplarda birbirine karismayan X, Y, Z sivilari var-
dir. Bu sivilarin 6zkiitleleri sirasiyla d,, dy, d,'dir.

Her (g kapta bulunan sivilarin kiitleleri esit ol-
duguna gére X, Y, Z swvilarinin 6zkitlelerini ki-
yaslayimz?

A)dx>dy>dZ B)dy>dz:dx
C)dz>dy>d>< D)dx>dz>dy
E) dy >d,>d,
2s
gaz
SIvi
S

Sekildeki kapali kapta sivi ve gaz vardir. Kap ters
gevrilerek kesit alani 2 s olan yiizeyinin (izerine
oturtuluyor.

I.  Swvinin hacmi degismez.
II. Swvinin 6zkiitlesi degismez.
ITT. Gazin hacmi azalir.

IV. Gazin 6zkiitlesi degismez.

Yargilarindan hangileri dogrudur?

A)IveIIl
C)IIvelV

B) I, IT ve ITI
D) I, II ve IV
E) I ve ITIT

CiTA YAYINLARI

Hacim ile ilgili,

I. Temel biyikliiktiir.

II. SI birim sisteminde birimi cm3'tir.
III. Maddeler igin ortak ozelliktir.

IV. Vektorel biyikliktiir.

V. Swvilarin belli bir hacmi yoktur.

Yukaridaki verilenlerden kag tanesi dogrudur?
A)5 B) 4 )3
D)2 BE)1

Hacmi 20 m3 olan bir su deposu 5 dairelik bir
apartmana 4 giin yetmektedir.

Daireler esit hacimde su tiikettiklerine gore:
bir daire giinlik kag litre su harcamaktadir?

A) 100 L B) 1000 L C)500L
D)50L E)4L

Hacmi 700 L olan kiip seklindeki bir depoya dik-
dértgenler prizmasi seklinde hacmi 20000 cm®
olan bavul, yarigapt 50 cm olan kiire seklinde
pilates topu, boyutlar 60, 40, 20 cm olan dik-
dortgenler prizmasi seklinde kutu yerlestirili-

yor. Depoda kag litrelik bos olan kalir?
A) 16 B) 24 C) 32

D) 48 E) 64
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g

i gaz

X cismi iginde gaz ve sivi bulunan kapali kapta
dengededir. X'in bagli oldugu ip kesilince X cismi
dibe batmaktadir.

Buna gore, ip kesilip X cismi dengeye geldiginde
gazin ve sivinin hacimleri sirasiyla Vg Vs nasil
degisir? (ipin hacmi ihmal edilmektedir.)

Vg vV,
A) degismez artar
B) artar artar
Q) degismez degismez
D) artar degismez
E) azalir degismez

@

100 cm?

|

X SIvVISI

)

Hacmi 100 cm3 olan kabin tamamen doldurmak
igin 40 g X sivisi yeterli olmaktadir.

Buna gdre, 6 kg'lik x sivisiiin tamamini sigacak

kabin hacmi en fazla kag cm? olur?

A)015cm3  B)6000 cm3 €) 1500 cm3
D) 15000 cm®  E) 600 cm3

CITA YAYINLARI

r b 3r

su 20 cm

X Y

Yarigaplari sirasiyla r ve 3r olan silindir sek-

lindeki su cenderesinin sol tarafi bos, sag ta-

rafinda ise 20 cm yiiksekligine kadar su vardir.

Musluk agilip denge saglandiginda suyun yiiksek-

ligi kag cm olur?

A) 18 cm B) 16 cm
D) 10 cm

C)12 cm
E)8 cm

T

Disey kesiti sekilde verilen esit bdlmelendiril-
mis kap, sabit debili bir muslukla doldurulmak-
tadir. Kabin bir bélmesi t siirede doluyorsa kap

bosken dolana kadar gegen siirede sivi yiiksek-
liginin zamana bagli degisim grafigi nasil olur?

A) Ah B) Ah C) Ah
2h 2h 2h
h h h
/ Y Y Y
t 2t 3t t 2t 3t t 2t 4t 6t
h
D) Ah E)
t t
2t 3t -
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d 1g/cm® |3h

d 5g/cm®* |h

Birbirine karismamig halde bulunan X ve Y sivila-
rinin 6zkiitleleri dx = 5 g/cm3, dy = 1 g/cm3'tiir.
Bu swvlar karigtirilirsa karisimin zkiitlesi kag
g/cm’ olur?
A)0.5 B)1

D)2 E)25

€)15

Bos bir kap sabit sicaklikta su akitan bir muslukla
dolduruluyor.

Kap dolana kadar gegen siirede suyun;
I kitlesi

IT. hacmi

III. ozkiitlesi

hangileri sabit kalir?

A)Yalniz T B) Yalniz IT
D)IvelIl

C) Yalniz TIT
E) I ve III

CiTA YAYINLARI

Sekildeki bos kap, musluk agilarak doldurulu-
yor.

Muslugun debisi sabit olduguna gére, kapta bi-
riken sivinin, kap dolana kadar hacim-zaman
grafigi hangi segenekte dogru gizilmistir?

A) A Hacim B) AHacim
Zaman Zaman
C) A Hacim D) AHacim
e —
Zaman Zaman
E) A Hacim
Zaman

Kenar uzunluklari 4 ve 8 cm, yiiksekligi 16 cm olan
dikdortgenler prizmasi seklindeki macundan 6z-
des kiireler olusturulmak isteniyor. Bu kiirelerin
yarigaplari tam sayidir.

Buna gére, bu macundan olusturulan 6zdes kiire
yaricapi en fazla kag cm olur?
A)2 B) 4 C)8

D) 16 E)1
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Asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Gazlar kolaylikla sikistirilabilir

B) Sivilarin sabit bir hacimleri vardir, ancak bu-
lunduklar: kabin seklini alirlar.

C) Katilar akigkandir.
D) Gaz molekiilleri 6teleme hareketi yaparlar.

E) Kapali bir kapta gazin kiitlesi artirilirsa da
hacmi degismez.

Tahta bir kiipiin hacmi,

I. su
II. dereceli silindir

III. cetvel

gibi malzemelerin hangileri kullanilarak buluna-
bilir? (d, i < ds)

A) Yalniz I B) Yalniz IT

C) Yalniz ITI D) TveII

E) TveIII

Ayni cismin kiitlesini 4 farkh &grenci sirasiyla
20 g, 22 g, 21 g, 25 g olarak &lgmiigtiir. Farkh
6lgtimler almalarinin sebebi;

I.  farkl ysntem kullanmalar
IT. farkh hassasiyette terazi kullanmalari
ITI. terazinin kalibrasyonunu diizgiin yapmamalari

hangileri olabilir?
A) Yalniz T
C) Yalniz III

B) Yalniz IT
D) IT, III
E) I, IT ve III

CITA YAYINLARI

X, Yy, z sivilarimin bir kaptaki durumu verilmis-
tir. Ozkiitleleri sirasiyla dx, dy ve dz olduguna
gore aralarindaki iliski nasildir?

A)dx <dy<dz B) dx = dz < dy
C)dx>dy>dz D)dx =dz>dy
E) dx =dz<dy

Deodarant kutusu gaz ile dolduruluyor.

6azin kiitle-hacim grafigi nasildir?

A) | B) Am

C) 4 D) m

N

<

m

Ak m
/ \ >V
A m
J_V
E)
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1. 1 litre hacmindeki yag sisesi dolduruldugunda
kiitlesi kag gram artar? (dya§ = 0,8 g/cm3)
A)0,8 B)8 C) 80

D) 800 E) 8000

2. Ebatlar 25 m , 10 m , 2 m olan bir yiizme
havuzu kag ton su alir? (d , = 1 g/cm3)
A) 5000 B) 500 C) 200
D) 20 E)5

3. Belirli bir oranda biiyiitiilen cismin alani biiyiitme
oraninin karesiyle, hacmi ise kiipliyle orantili ola-
cak sekilde artar.

Bu iligki ---- kanunu olarak bilir?
A) Oranti B) Artis
C) Biiyiitme D) Kare-kiip

E) Hacim-alan

CIiTA YAYINLARI

Boyutlari belli bir oranda degistirilen cisimlerin
dayanikliligi kesit alani ile ---- orantili, hacmi
ile ---- orantili olarak degisir?

A) Dogru/dogru
B) Ters/ters
C) Dogru/ters
D) Ters/ters
E) Sabit/sabit

Canlilarin dayaniklihigi ile ilgili ¢alismalar yapan
bilim adami kimdir?

A) Galileo Galilei

B) Arsimet

C) Sir Isaac Newton

D) Aristoteles

E) Nicolaus Copernicus
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Ayni cins molekiillerin bir arada bulunmasina
---- farkl cins molekiillerin etkilesimine ----
denir.

A) Yiizey gerilimi/kilcallik
B) Cekme/itme

C) Yiizey gerilimi/kohezyon
D) Kohezyon/adezyon

E) Adezyon/kohezyon

Ginlik hayatta karsilastigimiz durumlardan;

I. gemilerin suda yiizmesi,

IT. atacin su yiizeyinde kalmast,

III. bazi oriimceklerin su yiizeyinde yiirliyebilmesi,

hangileri yiizey gerilimine drnek olarak verilebi-
lir?

A) Yalniz I B)IveII
C)IT ve ITI D) I ve ITI
E) I, IT ve IIT
civa ! su

Cam bir tiip igerisinde civa digbiikeyi, su i¢blikey
sekil almaktadir.

Bu durumla ilgili,

I. Civanin molekillerinin kohezyonu, civa-cam
molekiilleri arasindaki adezyondan daha bii-
yiiktiir.

IT. Su molekiillerinin kohezyonu, su-cam mole-
kiilleri arasindaki adezyondan daha biiyiiktiir.

III. Civa cam bir masay! suya gore daha gok isla-
tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz T
C) Yalniz IIT

B) Yalniz IT
D) IT ve ITI
E)IveIII

CITA YAYINLARI

10.

pipet

— > >«—

Sivi

—
kap

Sivi igerisindeki ince cam pipette sivinin yiiksel-
me miktari h kadardir.

h yiksekligi asagidaki faktorlerden hangisine
bagh degildir?

A) Swvi cinsi

B) Sivinin sicakhgi

C) Pipetin yarigapi

D) Kaptaki sivi miktari

E) Sivinin safligi

Asagida verilen &zelliklerden hangisi gazlar igin
yanhstir?

A) Belirli bir hacimleri yoktur.

B) Sikistirilabilirler.

C) Akigkandirlar.

D) Tanecikleri oteleme hareketi yapar.

E) Ozkiitleleri sabittir.



Tarama

Asagida verilen &zelliklerden hangisi maddenin
dérdiinci hali olan plazma igin yanhgtir?

A) Manyetik alandan etkilenir.

B) Natiirdiirler.

C) Pozitif ve negatif iyonlardan olusur.
D) Elektrik akimini iletmez.

E) Elektrik alandan etkilenir.

Ayni hacimdeki demir, tahta ve mantardan olu-
san kiplerin kiitle siralamasi nasildir?

(dgemir = 7.8 9/cm3, d, 4. = 0,6 g/cm?,

d = 0,4 g/cm3)

mantar™

A) mdemir = Myahta = mman’rar‘
B) mdemir > Miaghtq > M

C) mdemir‘ < Mightq <M

mantar
mantar
D) Mdemir = Mtahta ~ Mmantar
B) Mdemir ~ Mtahta = Mmantar

Farkli ebatlardaki cam ve metal bilyelerin kiitle
ve hacim 6lgiim degerleri tabloda verilmistir.
Cam Bilye Metal Bilye
Bilye Sayisi
m(g) |V (em®) | m(g) | V(cm?)

1 5 2 75 1

2 75 3 30 4

3 25 10 375 5

4 75 30 75 10

Buna gdre, asagida verilen yargilardan hangisi-
ne ulasilamaz?

A) Kiitle degerleri hacim degerleri ile dogru
orantili olarak artar.

B) Hacmi ayni olan bilyelerden metal olanin kiit-
lesi daha bliyliktr.

C) Kiitlesi ayni olan bilgilerden cam olanin kiitlesi
daha biyiiktiir.

D) Bilyelerin kiitle-hacim oranlari sabittir.

E) Metal bilyelerin kiitlesi her zaman daha bii-
yiktir.

CiTA YAYINLARI

Hacim dondstimi igin verilen asagidaki esitlik-
lerden hangisi yanhigtir?

A)8cm3=8mL

B) 0,5 dm3 =500 L

C) 105 cL = 106 mL

D) 102 mm3 = 1071 m3

E)20L = 20 dm3

Kitle dénisiimi igin asagida verilen esitliklerden
hangisi yanhgtir?

A)0,5mg =5.10"%mg

B)1000mg=1g

€) 10 ton = 10°mg

D) 10% ton = 10™4g

E)200mg=0,2g

Metal bir bilye dereceli bir kaba birakilinca sivi
yiiksekligi 32 mL artmaktadir.

Bu bilyenin yarigapi kag cm'dir? (m=3)
A)?2 B) 4 C)8
D) 16 E) 32
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5 cm3 kaya tuzu 50 cm3 suda ¢éziindiigiinde top-
lam hacim 54 cm3 oluyor.

Kaya tuzunun gercek hacmi kag cm3'tiir?
A)5 B) 4 Q)3

D)2 E)1

5m

Ebatlari sekilde belirtilen silindir seklindeki
oyun hamurundan 2 m yarigapl kiipler yapihyor.

Kag tane kiire yapilabilir?
A) 10 B) 20 C) 30

D) 32 E) 40

CiTA YAYINLARI

10.

<
A

Sekildeki vazoya sabit debili musluk ile su doldu-
ruluyor.

Kitle, hacim ve 6zkiitlesinin zamana bagh degi-
sim grafiklerinden hangileri dogrudur?

m v
|_L ¥
@

(IT)

d

A

I

(IT1)
A)Yalhiz I B) Yalniz IT
C)IvelIl D) I veIIT
E) IT ve III

K, L ve N maddelerine ait kiitle-hacim iligkisini
veren grafik sekildeki gibidir.

¥\ K

N

>V

K, L, N'nin 6zkiitleleri sirasiyla dK' dL ve d
olduguna gére, aralarindaki iliski asagidakiler-
den hangisidir?

A)dy=d =dy
C)dy>d >dy
E)d, <dg<dy

B)dy<d <dy
D) d > dy>dy
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1.
___I_>

i

| S

|

|

: 1[ Swvinin, aynt maddeden yapilmis x, y ve z pipetle-
I rinde algalma miktarlari arasindaki iligki hx<hy<hZ

seklindedir.

Sivi

Mermer siitunlar kullaniimak iizere iki esit par-
caya ayriliyor. Buna gore, pipetlerin yarigaplari r_, r , r, ara-

Yy
T 5
Elde edilen yeni pargalarin dayaniklihgi ilk du- sindaki iliski nasildir?

ruma gére nasil degisir? A)r, > ry>r, B)r,> ry>ry
I IT C)ry>r'x>|"z D)r'x>r'z>|"y
B)r =r =r
A) Degismez Degismez )" y oz
B) Artar Degismez
[
Q) Azalr Artar ﬁ
" . o . . . ',ll
D) Artar Artar é 4. "Sicaklik yu.ze:y g.erullmml etkuler:m. sorusunu
= cevaplamak igin bir deney diizenegi hazirlaniyor.
E) Degismez Azalir “
bl
&
o
2. 4
{
800C igne
Bu deneydeki degiskenler neler olabilir?
Bagimli Bagimsiz Kontrol
2 degisken degisken degiskeni
A) Igne Sivi Sivi
Sekildeki silindirin ebatlarini 5 katina gikarir- sayisi Givi miktar
sak dayanikliligi nasil etkilenir? B) Yiizey Sivi Swi cinsi
gerilimi sicakhigi
A) 5 katina gikar. ¢) Swicinsi &;t:"zher)r/“ s|csallrl'|“'|
B) 1/5'ine diiser. . 9 9
D) Yuzey Swvi cinsi Svi
C) Etkilenmez. gerilimi sicakhg
E) Sivi Yiizey Igne
D) 25 katina gikar. sicakhgi gerilimi sayisi
E) 1/25'ine diiser.
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LN 7N =

X y z

Bir yiizeye damlatilan x, y, z maddelerinin ko-
hezyonlari arasindaki iligki nasildir?

A)X>y>z B)yx>z>y

COx=y=z D)z>z>x
E) Siralanamaz.

I Isinma

IT. Elektrik retimi

III. Ulasim

IV. Araba lastigi

Yukarida verilen 6rneklerden hangileri gazlarin

kullanim alanlarindandir?

A)IveIV B) I, IIT ve IV

C)IIT ve IV D) Yalniz IV

BE)I, II, ITI ve IV

Asagidakilerden hangisi plazmaya 6rnek degil-
dir?

A) Glines

B) Floresan lamba

C) Neon lamba

D) Kuzey isiklari

E) Gokkusagi

CiTA YAYINLARI

o

Bilye 20g 5g 1g 200mg

Bir bilyenin kiitlesini 6lgmek igin kullanilan deney
diizenegi verilmistir.

Bu bilyenin kiitlesi kag gramdir.
A) 25,6 B) 46
D) 28

C) 28,2
E) 26,2

o

tasg 509 10g 4g
—_

Bir tas pargasinin 6zkiitlesini hesaplamak igin se-
kildeki deney diizenegi hazirlaniyor.

mL mL

Bu durumda, tasin 6zkitlesi kag g/mL 'dir?

A)3 B) 3,2 )6

D)6,2 E) 6.4
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1. Bir kap bos iken esit kollu teraziyi dengeye ge-
tirmek igin 1 adet 50 g, 1 adet 20 g ve 2 adet 2
g kullaniliyor. Kap su ile dolduruldugunda 1 adet
100 g, 1 adet 20 g, 2 adet 2 g ve 1 adet 1 g kulla-

niliyor.
Buna gére, kabin igine dokiilen suyun kiitlesi kag
gramdir?
A) 199 B) 125 C)74
D) 51 E) 36
2.
3cm ~ h
3cm ~
3cm

r=3cm

Sekildeki kiip dereceli silindire atildiginda sivi
kag cm yikselir? (m=3)
A)1l B) 2 0)3

D)4 E)5

3. Mavi balinanin kiitlesi yaklasik 150 ton, karin-
canin kiitlesi yaklasik 3 gram olduguna gére,
mavi balinanin kiitlesi karincanin kiitlesinin kag
katidir?

A)5 B) 5.102
D) 5.10°

C) 5.10°
E) 5.107

CIiTA YAYINLARI

48 cm

;.

20 cm

50 cm

10 cm

4.cm
Ebatlar: verilen akvaryum sekildeki silindir bar-
dak ile dolduruluyor.

Akvaryumun dolmasi igin ka¢ bardak su dokmek
gerekir? (m=3)

A) 50 B) 100 €) 150
D) 200 E) 250
d
A
I

|| IT

1

1 .V

Bir gazin 6zkiitle-hacim arasindaki iliski grafik-
teki gibidir.
Bu durumda kiitle nasil degismistir?

I. Bolge II. Bolge
A) Artar Sabit
B) Azahr Artar
q) Sabit Artar
D) Sabit Sabit
E) Artar Azalir
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Piston .
Sivi Yiizey Gerilimi
||
ki
yuxart Su (30°¢) 71,4103 N/m
Su (90%¢) 63.10° N/m
gaz
Zeytinyagi (20°C) 35,83 N/m
asagi
Zeytinyagi (35°C) 35.1073 N/m
Ozkiitle Civa (20°¢) 486,5.10"° N/m
A
Bazi maddelerin yiizey gerilimi degerleri tabloda
verilmistir.
Buna gére, asagidaki yargilardan hangisine ula-
silamaz?
zam;an A) Sicaklik yiizey gerilimini azaltir.
B) VYiizey gerilimi madde cinsine baglidir.
C) Deterjan yiizey gerilimini azaltir.
Sekildeki pistonlu kaptaki gaz &zkitlenin gra-

fikteki gibi degisebilmesi igin;
I. piston sabit tutularak kaba gaz eklemek,

IT. pistonu yukar: yonde gekmek,
IIT. piston sabit tutularak sicakligi artirmak,

islemlerinden hangileri yapilabilir?

CITA YAYINLARI

A) Yalniz I
C)IveIlII

B) Yalniz IT
D) IT ve ITI
E) I, IT ve III

10 cm

5cm

4.cm 3 cm 2cm
Ayni maddeden yapilmis dikdértgenler prizmasi

D
ve silindirin dayanikhliklari El orani kagtir?
2

A)3 B)2 01
D) 1/2 E)1/3

D) Bir bocegin civa yiizeyinde durmasi, suda dur-
masindan daha kolaydir.

E) Bir yiizeydeki civa damlalari zeytinyagi ve
suya gore kiireye daha yakindir.

Swvilarla ilgili;

I. elimizi yikadigimizda islak kalmast,
IT. yagmur damlalarinin cama yapismast,

ITI. gazyagr lambasinda fitilin gazyagini yukari
dogru gekmesi

érneklerinden hangileri adezyona 6rnek gosteri-
lebilir?
A)YalnizI
C) Yalniz IIT

B) Yalniz IT
D) IT ve ITI
E)I, IT ve IIT



Tarama

Swvilarla ilgili;

I.  sivinin konuldugu kabin seklini almasi,
IT. suyun dokiildigi ylizeyde kiiresel sekil almast,
ITT. kagit havlularin suyu emmesi

orneklerinden hangileri kohezyona &rnek géste-

rilebilir?
A) Yalniz T B) Yalniz IT
C) Yalniz IIT D)IvelII

E) I, IT ve III

Su dolu bardagin iizerine karabiber serpildikten
sonra deterjana batirilmis kiirdan ile dokunuldu-
gunda karabiber tanecikleri kenarlara dogru ha-
reket eder.

Bu durum hangi kavram ile agiklanabilir?

A) Adezyon B) Kohezyon
C) Yiizey gerilimi D) Kilcallik
E) Dayaniklilik
h1 h2
€8] (IT)

Sekildeki pipetlerde sivi yiikseklikleri birbirin-
den farkhdir.

Buna gére,

I. Kaplardaki sivilar farklidir.

IT. Birinci kapta su, ikinci kapta deterjanl su
vardir.

ITI. Cam pipetlerin uzunluklar: farkhdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)YalnizT
C) Yalniz ITT

B) Yalniz IT
D)IvelI
E) IT ve IIT

CiTA YAYINLARI

Maddeleri gaz ve plazma olarak ayirt edebilmek
igin;

I.  TIsive elekfrik iletkenligi,

IT. Elektrik ve manyetik alanla etkilesimi,

ITI. Kiitlesi,

6zelliklerinden hangileri kullanilabilir?

A) Yalniz I B)IvelII

C)Ive III D) IT ve ITI
E)I, IT ve IIT

Plazma igin,

I. Evrendeki maddelerin biiyiik gogunlugu mad-
denin plazma hélindedir.

II. Maddenin hallerinden biridir.
ITI. Cok iyi iletkendir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz I
C) Yalniz III

B) Yalniz IT
D) IT ve ITI
E) I, IT ve III



6.

Tarama

Am(9) X
y
3m """: """ Ay T
mp--f - demen- 4
d 2d 3d  d(g/cmd)

x ve y sivilarinin kiitle 6zkiitle grafikleri sekilde-
ki gibidir.

Buna gére esit kiitlede cisimlerin hacimleri \\;—;
orani kagtir?

1 2 3
A) 3 B) 3 01 D) 2 E)3
Bv 4y
3d d

Sekil I ve IT kaplarindan belli miktarlarda alina-
rak ITI. kaba aktariliyor.

Her ii¢ kapta da sivi hacimleri esit olduguna
gore I. kaptan alinan sivi kiitlesinin, II. kaptan

m,
alinan sivi kiitlesine . orani kagtir?
2

A)?2 B)3 )4 D)5 E)6

CITA YAYINLARI

Sekildeki igi dolu silindirin 6zkiitlesi d'dir. Silin-
dir isitildiginda hacmi é oraninda artiyor.

Buna gére, silindir isitildiktan sonraki 6zkiitlesi

kag d olur?
d 3d 4d 5d 6d
Ay By OF Dy BF
PSS E—

100cm?
su

Ayni maddeden yapilmis 6zkiitlesi 3 g/cm3 olan
K ve L bilyeleri su dolu sekildeki tasirma kabina
birakildiginda 40 cm3 su tastyor.

iki bilye de suya tamamen battigina gére L
bilyesinin kiitlesi kag gramdir? (d, =1g/cm)

A)84  B)104 ()124 D)200 E)204



CEVAP ANAHTARI

- Sonpiz |

1. cCevap: D

2. Cevap: D 3. Cevap:E

4. Ving yardimi mekanik
Atom bombasi — Nikleer fizik
Lazer isint — Optik
Ortamin sicakligi — termodinamik
Atom fizigi ile ilgili bir durum yoktur.

5. Cevap: D 6. Cevap: C 7. Cevap: B
8. Cevap: B 9. Cevap: B
10. Vi_ 846 _3

Va %.3.43 4

11. swi igine atilan cisim, hacmi kadar sivinin yerini
degistir.
Kiirenin hacmi, V = 4/3 pi r3=4/3 3.23 = 32 cm?
1ki tane bilye atildigindan 32.2 = 64 cm? yiikselir.

Yeni sivi yiiksekligi 60 + 64 = 124 cm3 olur.
12.cevap: D 13.cevap: A 14 cevap: E
15.Cevap: D 16.cCevap: D
di*+d2 6«2 5
17. dg = 5 = 5 =3 (Idogru)
dy= o =4 dk= 1020 = 5/2 (T dogru)
120 80+90 34
dy = 60 - 2 dk= 20+45° 15 (IIT yanhs)
18.Cevap: E 19. Verilen 6rneklerin hepsinde
ozkiitle farkindan yararlanilir.
20. cevap: € 21 .cevap: C

CITA YAYINLARI

TEST | 1|2 4/5|6|7|8|9|10|11 |12
1 E| D C/E|IC/E|IC|E|E|E|A
TEST | 1| 2 4/5|6|7(8|9

2 E|C B/A|E C|E E
TEST | 1|2 4/5|6|7|8|9|10|11 |12
3 D D D E/B/A/B/E|E|E|B
TEST |1 |2 4,5 6|78

4 AlA EIE|E|C|C
TEST | 1|2 4,56

5 D|E C E|C
TEST | 1|2 4/5|6|7|8|9|10]|11

6 B A C AEDHE|D|E|D
TEST | 1|2 4/5|6|7|8|9|10|11 |12
7 D|E C/IDIEIA|/A|ID|E|E|C
TEST | 1|2 4,5 6|7 8|9|10|11

8 E|C A E|DIB|C|E|D|C
TEST |1 | 2 4,5 6|7 ,8|9 10

9 E|D E B|/B/DE B|A
TEST | 1|2 4,5 6|7

10 A|C E/B|E|D
TEST | 1| 2 4/5/6|7|8|9

11 C| B EID|/A|C E|D
TEST | 1|2 4/5|6|7|8|9|10|11
12 |E|C B/ B EE|EE|E|A
TEST | 1|2 4|5

13 |[d|C C|E
TEST | 1|2 4

14 (D | C B
TEST | 1|2 415

15 A|D DA
TEST | 1|2 415 |6

16 |E|C D/ D|C
TEST | 1|2 4,5 6|7/8[9/|10 11|12
17 c|c¢ AlC B|C/C|/A|E|E|E




CEVAP ANAHTARI

TEsT|1|2 3 516|7|8|9
18 |[D|D|E c|c|DlA|C
TEST (1|23 5(6/7,8|9
19 |[D|C|E c|c|CcClA|C
TEsT | 1|2 |3 5167 8|9 |10
20 [D|B|D A|D|IC|/A|D|E
TEsT | 1|2 |3 5167|8910
21 D B|E D|IA/B|C|E|C
TEsT | 1|2 |3 5|67 8|9
22 B|B|E A|E|E|E B
TEsT|1|2 3 5|67 8|9
23 |D|A|E E|IB/ B|/C|E
TEST |1 |23 5(6|7,8|9
24 (B | C|D E DIE/D|E

CIiTA YAYINLARI

70




NOTLARIM




NOTLARIM




